17.06.2017

3104y _az Y2017 Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari

Fann : 3104y Xatti cabr va riyazi analiz

1 n -6l¢iili vektorlar fazasinda bazis vektorlarin say1 ne¢adir?

sonsuz
2n

n

diizgiin cavab yoxdur
3n

2 Asagidakilardan hansi1 Kosi-Bunyakovski baraborsizliyidir?

(63’ (x5

/

(e3)? <(x0(r.»)

diizgiin cavab yoxdur

(230 2 (6 22. )

/.

(x1)? 0+ 0)

3 Xaotti fozada n vektor bazis amala gatirirsa onun 6l¢iisii nays barabardir?

2n

diizgiin cavab yoxdur
n+1

n

n-1

4 Hansi skalyar hasilin xassosidir?

a(x x) = (ax, ax)

/

(x3) =(y.x)

diizgiin cavab yoxdur

(x+ 3. 3)=(x.x)+(3.5)

(x. ) =(3.%)

5 n oOlgiilii vektorlar fozasinda xotti asili olmayan vektorlar sistemi no zaman bazis amolo gatiror?

say1 2n olduqda

say1 5n olduqda

homiso

diizgiin cavab yoxdur
say1 n-9 borabor olduqda

a=2m+4nvab=m—n (m va n arasindaki bucag 120° olan

vahid vektorlardir) vektorlan arasindaki bucagi tapin.

30°

+

Diizgiin cavab yoxdur.
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60°
120°

a0°

_ - = T a2y —
Paralelogramin diagonallanini amalagatiren a =-2i+ 7, b=i+2j

vektorlan arasindaki bucagi tapin.

=N

Wy

ojn @ =IA
~

Diizgiin cavab yoxdur.
8.

/-parametrinin hansi giymatlarinds a = (2 +1,4-1-2,) vektoru

b=(2.2-1) vektoruna ortogonaldir?

® 0,3
-1,4
diizgiin cavab yoxdur
0,4
1,4

9,

e iy
Paralelogramin diagonallarini amalagatirean a=2i+ 7, 5 =—i+

2}' vektorlar
arasindaki bucagi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
*

=1

ta]®= @

0
kosismir

10 .

|E|=2, ‘E|=1, o =(a3F)=120° olarsa, ¢ = 2 + 55 vektorunun uzunlugunu tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
94
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®

W21

66
25

1.

x =(—5,—6) vektorunun (5.—4), (—4.5) bazisiiizrs koordinatlarmi tapmn.

diizgiin cavab yoxdur

[ ]

1
54950
1
Sy
9( =0

J
1 iy TR
5( 2. -T)

/.

(3 ] -?}

12 (2,3,5) vektorunun(0,0,1), (0,1,0), (1,0,0) bazisinds koordinatlarini tapin

diizgiin cavab yoxdur
® 532

235

2,53

352

13 Kvadrat matrisin no zaman tarsi var?

determinanti sifira barabor olduqda
diizgiin cavab yoxdur
stitunlar xotti asil1 olduqda

® (determinanti sifirdan forqli oldugda
satirlori xatti asili olduqda

14 Matrisin ranq1 naye barabardir?

siitunlarinin sayina
determinantinin qiymotino
® sifirdan forqli an yiiksak tortibli minorun tortibina
sotirlorinin sayina
diizgiin cavab yoxdur

15 n tortibli determinant {i¢lin dogru olmayan boraborliyi gdstorin.

diizgiin cavab yoxdur

/

A=Z(-1)7 a, My ; (i =1....n)
=
[ )

A= My

J=

e

I+

ﬂ.:gl(—l) ay My
/.
ﬂ:i(—l)'ﬁjﬂﬁ.ﬂﬁ ,(_f:l- ,n)
i=1 2
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16 Matrisi transponirs etdikds onun ranqi necs doyisir?

diizgiin cavab yoxdur
® doyismoz

ranq1 oksino doyisor

ranq1 torsina doyisor

doyiser

17 n-tortibli determinantin qiymati no zaman sifra borabordir?

diizgiin cavab yoxdur
ranq1 n-9 borabor olduqda
® birsiitunu yalniz sifirlardan ibarat olduqda

hor hansi siitun elementlorinin 6z cabri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan forqli olduqda
har hansi satir elementlarinin 6z cabri tamamlayicilarina hasillari comi sifirdan forqli olduqda

18 Matrisa bir satir olave olunarsa, onun ranqi necs doyisor?

[ ]

davismaz vava »+1 olar
doyismoz
bir vahid artar
diizgiin cavab yoxdur

(*—2) olar
19 n-tortibli determinantin qiymati ne zaman oksina doyisir ?

miisbot adods vurduqda

® ki sotirinin yerini doyisdikdo
miisbat adoda boldiikda
transponirs etdikdo
diizgiin cavab yoxdur

20 Asagidaki tokliflordon hansi yanligdir?

diizgiin cavab yoxdur
iki siitunu miitonasib olan determinant sifra borabardir
® iki sotri miitanasib olan determinantin qiymeti sifirdan boyiikdiir
liigbucaq determinantin qiymoti bas diaqonal elementlorinin hasilins barabordir
oks simmetrik matrisin bas diaqonal elementlori sifirdir.

21 (4;-2;6) va (6;-3;9) setirlori xotti asilidirmi?

ortonormaldirlarv

diizgiin cavab yoxdur
® xotti asilidir

xotti asili deyil

perpendikulyardir

22 Matrisin bir sutununu silsok onun ranqi necs dayisor?

diizgiin cavab yoxdur
® doyismoz voyar-1 olar

bir vahid artar

doyismoz

(r+2) olar

23 Asagidaki hallardan hansinda determinant doyismir?

satirlarden birini 4 adadins vurdugda

Siitunlardan birini 4 adadina vurdugda
® [-cisotirden 2-ci sotri ¢1xdiqda
1-ci sotirlo 2-ci satrin yerini doyisdikds
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diizgiin cavab yoxdur

24
a 3 #
matrisinin rangini tapin.
AFE 2B 4
A B
r=1
diizgiin cavab yoxdur.
r=4
[
r=3
25 .
Z' 0
Spar del .« | gl s &=l ") D=(4BY -c*-nit
ar A= = = olarsa, = —(C“-n1 tapin.
B B0 o 0 4 : 3
g 3
-0 —13)
Lz =9)
Diizgiin cavab yoxdur.
o 13)
-2 9
[
o —13)
2 9
-9 -13"
|—22 9
26 .
Sgor ,_[ 1 O)olarsa £y tapin,
-1 2
-o —13
l2 -9
[
1 0
[5 4
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-9 -13)

|\—22 9 }

Diizgiin cavab yoxdur.

27 .

A-3.4A=1

A=84A=3

Diizgiin cavab yoxdur.

S T

matrisinin tarsi yoxdur?

matrisinin xatti asili olmayan satirlarinin va

45 i ta pin.

28 .
= I B
2 -1 1
A=
1 -1 2
3 —6 3
situnlarinin maksimal sayini tapin.
4
1
2
Diizgiin cavab yoxdur.
® 3
29.
I =2 3 11
3 -1 4 5
= olarsa,
2 1T =3 18
> B =1 13
Diizgiin cavab yoxdur.
12
2
® 0
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30.
—3 1 13
=L 2 8§ =10
2 1 -5 6
Diizgiin cavab yoxdur.
2,5
3
5
® 0
31

7 1 0 I
A= olarsa, 4"
1 I tapin.

1 a)
I I
e 1}

Diizgiin cavab yoxdur.

32.

1 O % )
A= 2 e va AB = B4 olarsa, X -i tapin.
2 -1 1 -2

3
Diizgiin cavab yoxdur.

0

o

33,
5 2 =9
olarsa, 4. + 4 -
b 5 B B 1. 2510 = il tapin

0 3 4
-4

® 4
diizgiin cavab yoxdur.
2
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'
[\S)

34.

matrisinin xatti asili olmayan siitunlarinin maksimal sayini tapin.

Ve

I
L R N T (]
O
— b2

diizgiin cavab yoxdur.
3

1
® 2

35.

2
matrisinin ranqgini tapin.

b = b2 2

2
>
-4 2
= 3

Diizgiin cavab yoxdur.
1

2
® 3
4
36 .
1 Z 0
A2 1
3 3 1 11

matrisinin ranqini tapin.

1

Diizgiin cavab yoxdur.
® 3

37.

0 -1
x+5 2-x|/=4 barabarsizliyini ddayan an boyuk tam
-1 2

e D

adadi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
-6

-7
-9
° 3

38.
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3 2 = N —— e
barabarsizliyini ddayan an kigik tam
x 0 1|=<0
-2 —-x 0
adadi tapin.
4
® 4
-5
Diizgiin cavab yoxdur.
5
39.
) =F =1 o=
matrisinin rangini tapin
A=] 3 1 -1 0
-4 -3 1 1
1
® 3
Diizgiin cavab yoxdur.
2
4
40 .
0 -1
olarsa, 47 . tapin.
A=|-1
2 3 3
(38 7 7
1
—|=7 0 9
3|
Lo -1 4
. bE
=1 =1 17
1y W3
3| .
21 2 2
Diizgiin cavab yoxdur.
1,r’—18 3 =T
=7 o 3
8
L9 -1 -4
(& =3 T
l o -3
A .
o 1 -4)
41 .
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4 cosa —sing
5| 1. P = AE _ :
sin o COS X olarsa, matrisini tayin edin

+

{cosnoe  sinne )
| sin no —cosne |

®

IFCOE neE —sin ;v:m:"'1

| sin mor  cosme )
~ A

Diizgiin cavab yoxdur.

|"'— cosHe  sin ?m"]

\ sin Mo COSHG )
*

|" cosnoe  sin na"]

| —sil M COSH

42 .
No zaman 4x+By+C=0 diizxstti 0¥ oxunun miisbatistigamsti ila 45" -1i bucag

amala gatirir?
A=2B
A=B
diizgiin cavab yoxdur

® A+B=0
B=2A

43 .
d =(1153) vektorunun a-(-2:5:4) b=(6:5:0) c=(3:-51) vektorlan

lizra xotti kombinasiyasmi yazm.

/
d=4a—-b+12c
°
d=a+b—c
diizgiin cavab yoxdur
/.
d=-2a+b+c
J
'd=a-b+c
44
{5 By
(1: 3 ¥ =1}y F5 5|
& 8 2] <15 _ljhasilinitapm.
-3 1 0 4 i
\ 4 kg 4
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-9 3)
1 0
-2 4)
|'.-' =3 35‘]
12 13
\7 -2}
. b
(9 =3)
42 17
ez oy |
Diizgiin cavab yoxdur.
e -3
2 17
(42 7 )

45 .
X+ HxX =5

2% —x, +x; =2 sisteminin hallar camini tapin.
x+4x,+2x, =5

diizgiin cavab yoxdur
® holli yoxdur

10

-3

-10

46 .

Rangi 7 olan A matrisiii¢iin »(0- 4) nava barabardir?

miimkiin deyil
1

r
® 0

diizgiin cavab yoxdur

47 .

(1 4 9

A-nin hansiqiymatinda 4=|2 5 -1|matrisinin tarsi
o .4 &)
yvoxdur?

diizgiin cavab yoxdur
10;4
6;2
® ;8
heg bir qiymatinda

(4 o) .
A=K ) 1J olarsa. A"-njtapm.

,

diizgiin cavab yoxdur
/.

111167
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49 .

: ; . (1 4) ey : :
p-nin hansigiyvmatinda A4 :i g J matrisinin maxsusiadadlari -5 va 7 olar?
v
b

e
diizgiin cavab yoxdur
9
4
3

50.
(1 3) oy ; ;3 G L
l ,’J matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

e

'™

® 4
diizgiin cavab yoxdur
4
2
-2

11
2 1 0|matrisinin ranqimi tapin.
lo 1 0)

-1

diizgiin cavab yoxdur
® 3

2

1

52.
2 A
A - parametrinin hansi giymatinda 2 4 i-1| determinant1
3 -1 2
sifrabarabardir?

o |
diizgiin cavab yoxdur
1
0
-2

53.
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oo B

determinantim hesablayin.

[
It

10a+8 -1l

diizgiin cavab yoxdur

/

10a+8+11c

J

10a—8h—-11e

10a—8b+11c

54 .

-2 3 1 -3
A=[ 1 _1} B=[2 ; Jmatrislariﬁgﬁn AB —BA -n1tapin

\,

1. 0
14 2

diizgiin cavab yoxdur

fo3 )

L5 2

3

2

56.

3 2
—13

J matrisinin tarsini tapin

diizgiin cavab yoxdur

_21]
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(1 ) . —
A=(3 4J oldugda 4° + 4-2E matrisini tapm

’15 5
14 3J

w

(2 F
14 5
o

ol

18 24)
v

5 12
17 8

diizgiin cavab yoxdur

57.
(4 —3%{2 1
R

(-1 3)
(24
o

(-1 -2)

\._1 DJ

diizgiin cavab yoxdur
//

(2 4

] hasilini tapmn

58.

a,=(2,-1), a, =(1,2) bazisinds 1 =(4,-7) vektorumun koordinatlarini tapin,

@.1)
('3 92)
diizgiin cavab yoxdur
(1 7'3)

® (3,2

59.
¢ -nin hansi givmoatinds x—3y+4=0 va ax—6y+7=0 diiz xatlari
parallel olar?

diizgiin cavab yoxdur

-5
[

N NN

60 .
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m-in hansiqivmatinds a =mi -3 +3k Ve b=i+4;—mk
vektorlar perpendikulyar olar?

® 6
diizgiin cavab yoxdur
5
4
0

61 .
.al21) , b(—1:3) ¢(3-2) vektorlan verilmigdir. & -nin hansi qiymatinda
P =3a+ab V3 g = 1a—c vektorlari kKollinear olar?

°
a=1

diizgiin cavab yoxdur

J
ax=35

62 .

S5x +5x,+5x, =5 o 4
«[ ) e sisteminin neca halli var?

2o +2x, +2x; =6

diizgiin cavab yoxdur
sonsuz sayda
® holli yoxdur
bir halli var
iki helli var

63 .
Asagidaki barabarliklordan hansilar dogrudur?

1)
2)
3)
4)
5)

4|=0 olarsa. onda

‘{‘1| -0

4|=2 olarsa. onda

Ey

_']_| _ 9

4l=2 olarsa. onda

e

=3 |B|=-2 olarsa,

A_l| —05

A

A A

B|=6

diizgiin cavab yoxdur
2),4),5)
1),3),4)
® 3)4)
heg biri

64 .
(4+B) A-B)= 4 — B*borabarlivi hansi halda dogrudur?

biitiin hallarda
® AB=BAolduqda
hor ikisi kvadrat matris olduqda

4B # B4 oldugda
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diizgiin cavab yoxdur
65 (1;2;3) va (3;6;7) satirlori xatti asilidirmi?

® xotti asili deyil
diizgiin cavab yoxdur
xotti astlidir
ortonormaldirlar
perpendikulyardir

(1 ) T
; 1J olarsa, B".jtapmn.

A
(1 nb)
1 o)

il

o

[ J

(1 ub)

o 1)
J

(b 1)

o 5

diizgiin cavab yoxdur

67 .

=
[

1
5/=0 tenlivinin an b&éyiik kékiinii tapin.
1

ba b

\S]

0
® 10

diizgiin cavab yoxdur
5

68 .

—\
—_
r2

-

8
diizgiin cavab yoxdur
12
10
® 6

69 A vo B matrislori ti¢iin asagidakilardan hanst homiso dogru deyil?

diizgiin cavab yoxdur
(A+B)+C=A+B+C)
A+B=B+A
A+O=A

® AB=BA

70 .

)
J matrisinin fars matrisinin elementlari hasilini tapin.
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1 -1 2
A -parametrinin hans1 qiymatinda |2 3 -1 determinant: sifra barabardir?
1 4 A

diizgiin cavab yoxdur

A=-2
°
A=-73
/.
A=1
71.
a b ¢
3 -1 3| determinantinihesablayin
A
ba+2b+4c
°
6a—2h—4c

diizgiin cavab yoxdur
/.

ba—2b+4c
/
ba+2b—4c

72 Asagidaki ¢cevirmalordon hansinda determinantin qiymati doyigor?

Satirlordon birini digarindon ¢ixdiqda
Satirlordan birini digarilo topladiqda
diizgiin cavab yoxdur
® stonilon iki sotrin yerini dayisdikds
Bir satrin ortaq vurugunu determinantdan konara ¢ixardiqda

73 .
Matrisin I -ci satrini sifirdan fargli ¢ adadina vurdugdatars matris neca dayisar?

A

7 tartibli tars matrisin 7 —1 -ci satri o adadina vurulmus olar

Tars matrisin I -cisatri ¢ adadina vurulmus olar

diizgiin cavab yoxdur
//

Tars matrisin # —1 -cisatri ¢ adadinas vurulmus olar
°

e A s . | ;
Tars matrisin I -cisatri = adadina vurulmus olar
c

74 .

=1
A=| © le' oldugda f(x)=x*-4x-2 -nin f(4) givmatini hesablaym

i

/

171167
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(2 a8y

lie 1 J

diizgiin cavab yoxdur

75 .

(-2 T\ )
A=t 3 IJ oldugda, 4" -nitapm

(21 13)
2 -4)
/..

s 7]

\._4 8J

diizgiin cavab yoxdur
e

(25 -7
322

',

76 .

y
J
A -nm hansihaqiqi qivmatlarinda |

1!.

\

| matrisinin

¥
ba o O
e = - Y

—_

L)
S

rang:1 2-vabarabardir?

diizgiin cavab yoxdur

J

A-nin biitiin giymatlarinda

Yalmz 4=1 oldugda
°

A=0.2=%8 glduqda

/.
Yalniz 4=-3 oldugda

77 .

o3

W

[ ]
L k2

3 £ g ey
?J matrislarinin hasilini tapimn.
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diizgiin cavab yoxdur

78 n-tortibli determinantin qiymati ns zaman dayigmir?

diizgiin cavab yoxdur

® transponiro etdikdo
iki satirinin yerini doyisdikde
iki stitununun yerini doyisdikda
stfirdan forqli adods vurduqda

79 .

o -mn hansi givmatinds 2x + y + a?—4ag+4=0
xatti koordinatbaslangicindan kecar?

diizgiin cavab yoxdur

°

a=2

o =-1

a=10

/.

=4
80 .
a va b vektorlan arasindabucag @:%__ |c_2|= 3va ‘E|= 4olarsa,

(2a-]a +33) skalyar hasilini tapin.

!
18
32
diizgiin cavab yoxdur
® 60
81.
C (7.-4) vektorunun a (23) va 5(-3.10) vektorlaniizra ayrilisimiyazmn.

diizgiin cavab yoxdur
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82 .

P -nin hansi giymatinda {4

83 .

A matrisinin ranqi 7, , B matrisinin ranqi 7, olarsa, A+B
matrisinin rangi hagqginda na demak olar?

2x, +x, =3

s A e |

diizgiin cavab yoxdur
-2

-1

1

2

/.

rA+B)=n+n

rld +E}:r1 )

r(s;i+3)=—

h
_?".‘
/

rlA+B)<r +n

84 .
1 3 1)
A=3 1 4| matrisininxatti asiliolmayansutunlarinin maksimal
5 3]
sayi fapm.
diizgiin cavab yoxdur
0
1
2
® 3
85
(2 1 -1)
A=|5 2 4 | olarsa, 4,+.4, -nitapimn.
7 3 4)
20
23
® 4
16
diizgiin cavab yoxdur
86 .

1

E:k‘o

,

diizgiin cavab yoxdur

5 olarsa. B";
lJ - 5 -ifapin.

Jl"fc” k“a:“!
0 n)

sistemiuyusandeyil?

201167
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s 1)

diizgiin cavab yoxdur
/.
(1 &)

\n 0]

6
B ”J olarsa, 4 4" -ni tavin edin.

—_
2 o)
o
|"3? —15)
—15 13J

diizgiin cavab yoxdur

o

[ ]

fh 21
5 —4)
88 Asagidaki tokliflordon hansi dogrudur?

® Determinantin biitiin sortlorinin yerini uygun némrali siitunlari ilo deyissok, alinmis determinantin qiymati deyismoyacakdir

A determinantinm ixtiyari satir elementlarinin digar satir elementlarinin
uyfun cabri tamamlayicilan ilahasillari cami  (A)-vabarabardir

diizgiin cavab yoxdur
Ixtiyari kvadrat matrisinin tors matrisi var

det4-det(47)=0

89 .
{1 1) o s
iy, Jmamsmmtars matrisinin elementlari hasilini tapimn.
diizgiin cavab yoxdur
® o
8
9
90 .
0 4 2
4 - paramefrinin hans1 qivmatinde |4 0 1|determinant: sifirdan farglidir?
2 -1 .4
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diizgiin cavab yoxdur
valmiz 4 =0 oldugda

valmz 4=13 olduqda
°
A#0 givmatlarinda
/
valmz 4 =-1 oldugda

91 .
a 2 3
b -1 0| determinantini hesablayvin.
c 0 =1
diizgiin cavab yoxdur
® a+2b+3c
atb+c
-a-b-c
a-2b-3¢
92 .
1 -1 2
2 -1| determinantim hesablayin.
a b c
diizgiin cavab yoxdur
3a+7b+5c
e /
—3a+7b+5¢c
/
—3a—Tb+5¢
/.
3a—Th+5¢c
93
1 2 2 -1
A= B= oldugda 4B +B4-nitapimn
=y 3 4 q P
/
13 -39
-2 13 J
.-‘3 0‘\.
13 -2
|“'3 3 )
-2 13
o
13 3
0 13

diizgiin cavab yoxdur
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94 .

(5" 2 g ;%
1? 3]ma’cﬁmﬂm‘[31"31111‘[&1:}111
//
(3. 3
[4 =
1(-1 3)

2| 4 —?J

diizgiin cavab yoxdur
[

"‘3 =
\._? SJ

/.
[z -1
l} —2]

A= (_; j] oldugda f(x)=3x" —2x+5 c¢oxhadlisinin
fl4) qiymatini hesablayin

diizgiin cavab yoxdur

(26 31
|15 24

(Y
[ ]

(23 21
14 63

(21 16)
33 5?J
9 .
3 7Y (4 -1)
- hasilini tapin
1 =31t3 2

diizgiin cavab yoxdur
/.

(3 4
16 2
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J
2 —13)

x4 _iJ

97 .

1 : :
g i‘ determinanti sifra barabardit?

diizgiin cavab yoxdur
0
1
® 5
25

98 n- tortibli determinantin qiymati nayo borabordir?

diaqonal elementlorinin hasilino
cobri tamamlayicilarin comino
birinci satir elementlorinin cobri tamamlayicilarinin comina
® hor hanst siitun elementlorinin 6z cobri tamamlayicilari ilo hasillori comino
diizgiin cavab yoxdur

99 .
a 1
A

B B I ¢ X
nin hansi mimkin giymatlarinda 3 i+1 -
tanliyinin yegana hallivar?

°

A #1, A= -2sartlarini 6dayan biitiin giymatlarinda
4 =-2 giymatinda

Yalniz 4 =0 giymatinda

diizgiin cavab yoxdur
Z=1 giymatinda
100 .
2.‘:1 _.x.: +2.r3 - _4
e, 4 =2

sisterninin hallar hasilini tayin edin.

10
diizgiin cavab yoxdur
-10
4
e 4
101 .
—x+y—3z=7

sistemindan hallar comini tapin.
x—y—z=12

2x+y—9z=0

5
® holli yoxdur
-3
7
24/167
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diizgiin cavab yoxdur

102 . i
L p— o s A fotiC e
-nin hansi giymatiarinda 6x+{2—/"_:]3;=1 ¥atti tanliklar sistemi

geyri milayyan olar?

Hese
VAeR

diizgiin cavab yoxdur

A=38
103 n machullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin no zaman yegana halli var?

diizgiin cavab yoxdur

komokei determinant sifirdan forqli olduqda

komoakei determinant sifra barabar olduqda
® bas determinant sifirdan forqli oldugda

bas determinant sifra borabor olduqda

104 n machullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin no zaman holli yoxdur ?

bas vo komokg¢i determinantlar sifirdan forqli olduqda
diizgiin cavab yoxdur
® bag determinant sifra borabar, komokgi determinantlardan heg olmazsa biri sifirdan forqli oldugda
yalniz kdmoke¢i determinantlar sifira barabor oldugda
bas vo komokgi determinantlar sifira borabor olduqda

105 No zaman xatti bircins sistemin sifirdan forqli halli olar?

sistemin ranq1 machullarn sayina berabor olduqda
kvadrat bircins sistemin determinanti sifirdan forqli olduqda
sistemin ranq1 tonliklorin sayina barabar olduqda
diizgiin cavab yoxdur
® sistemin ranq1 mochullarin sayindan kigik oldugqda

106 .
e
A#1, A# -2 sartlarini 6dayan biitiin giymatlarinda
/.
Yalmz 4 =0 giymatinda
A=-1 giymatinda
diizgiin cavab yoxdur
A=1 givmatinda
107 .

A=-3 giymatinda
°

A =-3 sartini 6dayaen biitiin givmeatlarinda

diizgiin cavab yoxdur
/.
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Yalmz 4=0 givmatinda
/
Yalmz 4 =1 givmatinda
108 .
3 L & 0
2 =1 31X=1071 pircins

A -nin hansi qiymatinda
S R

tenliyinin sifirdan fargli halli var?

=1
e
o= 2
/
=
//
A=0
diizgiin cavab yoxdur
109 .
; S B (-1 ,
4 -nm hans qiymatinda 2.1 2 -X =l i tenliyinin halli yoxdur?
A=0
o .
I
A==
4
A
A=1
/
.1
A==
2
diizgiin cavab yoxdur
110 .
, , , 1 2-1) (- 3) — :
4 -nm hansi qivmeatinda ‘2 X 3IJ-.J‘c'=I ! | tenliyinin halli yoxdur?
\ A= ] 1§ J

1

A=
diizgiin cavab yoxdur
®
A=-1
/
A=2
A=0

111 .
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3_:{1 +4_¥:2 _2_:{3 =11

-6

-5

Diizgiin cavab yoxdur.
® 5

(-4 &)
0 2
Lot i8]

o .

(-6 26)
] U l 1
L1 -4)

Diizgiin cavab yoxdur.
-6 267

1 0|
=g )

113 *

s o | | ER 4
i IX: g 1 2 matris tanliyini hall edin.

sisteminin hallar camini tayin edin.
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Diizgiin cavab yoxdur.

114 *

12-‘71 Xy — 2%+ %, =0 bircins xatti tanliklor sisteminin fundamental hallini tayin

edin.
° .
e 3
[L-210]va (1;1,0,1)
i R R
1. 4.0
| =:—=:0| va (-1;0;1;0)
3 3

115

r

f %;L:U;l | va (-2;0;1;1)

2111 va (-2;1;-1,0)
I\\. -:I'

{
|
)

"
Lag | =
| =

Diizgiin cavab yoxdur.

%

{2.{1 __xl — 21—3 == D

kep —SHﬁ 1}

_ bircins xatti tanliklar sisteminin fundamental hallini tayin edin.
X+ X +x;=0

f!rl;—izlkll
0 T
°
C:‘Iﬁl;—izlwi
s TR i
C!d l;i;ﬂ
s P R
c‘f—l;l;i;?
L el Sl

E}"I olarsa, X-j tapin.

5 2
I\-_ :." _3 [
S
f’?, 4
9 o
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r'4 _}“-.
—

0 U| olarsa, x - tapin.

P 3
2 4)

Diizgiin cavab yoxdur.

118 .

4 -nin hansi1 giymatlarinda {3 +; sistemi milayyan olar?
5.

diizgiin cavab yoxdur

/
YieR
®
A#3
/.
A=0
119 .
X x1 Olgiilii tenliklar sisteminin birga olmasiiiciin asagidaki sartlardan
hansi zaruri va kafidir?
ranq 4< ranq 4
J
rang 4= ranq 4+1
"
ranq 4=n
diizgiin cavab yoxdur
°
asas A matrisinin ranq1 4 genislanmis matrisin ranqina barabardir
120 .
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zZ =1 2 g 0 @
/l-nmhanmqiymatmda 3 2 -2]-X=/000 tanlivinin
A 3 -4 0 00
sifirdan fargli halli var?
°
A=1

diizgiin cavab yoxdur

A=4
/!

i=3

i=2

121 Kvadrat bircins sistemin no zaman yalniz sifir holli var?

diizgiin cavab yoxdur

komoakgi determinantlar sifra borabar olduqda

bas determinant sifra barabor olduqda

komokgi determinantlar sifra barabar olmaduqda
® bas determinant sifra borabar olmadiqda

122 .

A-nin hans1 givmeatlarinda {M

X+ Ay =

diizgiin cavab yoxdur

[
A=%1
A==l
/
A=0

/.
A -nin hec bir giymatinda

123 .
, . . (Ax+Ay=5- S . .
A -nin hans1 givmatlarinda S ¥ xatti tenlikler sistemi
Ix+4v=>5
gevri milavven olar?
A#3
°
A=3
diizgiin cavab yoxdur
/"
A=1
/
R
124 ..
. : : 2—Apx+6y=1 d : : ]
A -nin hans1 givmatlarinda o= I Xaffi tenliklar sistemi
6x+(2-A)y =1

miiayyandir?

S sisteminin sifirdan farqli halli var?
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diizgiin cavab yoxdur

1

126 *

1
ol ]
l_—4 5)

matrisinin maxsusi adadlarindan biri A =1

slarsa, onun uygun maxsusi vektorun koordinatlan

nisbatini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1;2
-2;1
2;1
® I;1

127 *
-1 2)

s B
|\_ r

matrisinin maxsusi adadlarindan biri 4 =3
olarsa, onun uygun maxsusi vektoru tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

(2G;0)
(-2C;C)
(2C;-C)
® (C20)
128 *
A—lrdl 3\1 matrisinin maxsusi adadlari ticiin 4,22 + 24, .
{2 ) 172 #142- nj hesablayn.

=il i S B
‘4:(1 12 | v 3:*? 2J olduqda AX =B tanliyinin hallini tapm
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-8
Diizgiin cavab yoxdur.
16
® 6
12

3 0 )

b
I
.

Ax=(2x— 6x3; %+ x5; -6%-2% 7+ x3)
+

Ax=(2x+ 30— 33,300 -6%;-2%7+ X3

o .

Ax =31 —6x3 1 + 3y + 4wy -x;+ 2%

Ax=(2x+ 3 —6x3:%; +30 — 2x3; - X +X3)

Diizgiin cavab yoxdur.

o
A= 0 3 0]
L1 0 0

" Fy

diizgiin cavab yoxdur.
9
18

131 *

'3 4 Hliene .
A=! o 3 1 matrisinin maxsusi vektorlanim  tapin.
'\. J‘I

2 C;0)
o .

(2c23C)

(C-C)
Diizgiin cavab yoxdur.
(€20

133 *

! matrisinin uygun cevirmasini yazin.

“ | matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini ta

b
I
W D ba
[F%]
[sk]
=
-2
i
=
5
2
v
c
L
w
o
w
=Y
T
fat
=
=
%)
E
3
=
s k]
=
=
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JI'=I—3}'—322 (A) Vo Jxr=x_23"_'4z (B) saklinda cevirmalar verildikda

¥ =-2x+3y-z l}"=4«"~'"5}'—22

2'=—x+2y+3z z'=-2x+4y +5z

A-FB gevirmasini tapin.
°

S
=5 =3 1|
L1 =3 =9}

Fa A %
b=a. o 2

Lz =4 1)

i e
r 2

3 12l

(

1
2
1

=t =t kD
Fa =

|
\ h
\ i,

Diizgiin cavab yoxdur.

134 *

X =x+2y (4) va {y=x+z (B)soklinda
Vi=y+z ' [ |

r Z'=x+y
2'=x+3

cevirmalar verilarsa 4-B- pj tayin edin.

+
12 1y
A-B=|1 1 2
izt i)
°o .
o B
A-B=|2 1 1
3 4 1
Diizgiin cavab yoxdur.
r"? 1 )
4-B=|1 2 1|
LE 1 2}
1 2 1)
4-B=|1 1 2|
21 1)
135 *
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Maxsusi adadlarindan biri 2 olarsa, A =|
1

cevirmasinda x- i tayin edin.

-1

Diizgiin cavab yoxdur.
® 10

3

2

136 *

MatrisiA=fd3 55"| olan gevirmani yazin.
s 2)

£

o -
Ax={3x, + 5x,: 5%, + 2%, )

Diizgiin cavab yoxdur.

Ax=—3x - 20 4x; +51 )

+

Ax=3x+2x0:-4x —5m)

*

Ax=(33 + 50 4% + 2000

137 *

Ax =-3x cevirmasi xattidirmi?

® Xottidir

(x 4)
7 3

2,

bircinslik sorti 6danir, additivlik sorti 6donmir

Diizgiin cavab yoxdur.

additivlik sorti 6donir, bircinslik sorti 6donmir

Xotti deyil

A=
\3 4)

Diizgiin cavab yoxdur.
® 24

5;-7

-5;-7

5,7

139.

&

A

A%

® 3.4
diizgiin cavab yoxdur
2,-6
2,6
3,4

140 .

0 0

\,

2 U\'1 matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

4) - . " : . e
DJ matrisiila verilmis xatti cevirmanin maxsusi adadlarini tapin.

0 1
[ ] matrisinin maxsusi adadlarini tapin
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diizgiin cavab yoxdur
1,2
® 0,0
1,1
0,1

i % J matrisinin maxsusi adadlarinin comini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
® 3

4
5
6
142 .

: I Sl . e
A:[ 5 ag oldugda 4’ matrisinin maxsusi adadlarini tapm.
g =

2,3
-8,27
diizgiin cavab yoxdur
4.9
® 4.9

143 .

| =]

2 L e i T . : i
[ i _’J matrisila verilmis xatti cevirmanin mexsusi adadlarini tapin.
\16 2

diizgiin cavab yoxdur

6,2
® 2.6
2,6
4,3
144 .
(1 1

] ]] matrisinin maxsusi adadlarini tapin
W

diizgiin cavab yoxdur

® 0.2
0,1
1,1
1,2
145
2 1) s . > o
. _}J matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.
diizgiin cavab yoxdur
1
2
® 3
4
146
(6
;{=|

2) g . ik
1J oldugda. 4 matrisinin maxsusi adadlarini fapin.

diizgiin cavab yoxdur
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1,36
® 1,6
2,3
2,3

147 A matrisini B matrisinia vurmagq {igiin zaoruri sort:

A matrisinin sotirlorinin sayinin B matrisinin siitunlarinin sayina baraber
A matrisinin siitunlarinin sayimin B matrisinin siitunlarinin sayina borabor olmasidir
diizgiin cavab yoxdur
A matrisinin sotirlorinin sayinin B matrisinin sotirlorinin sayina borabor olmasidir
® A matrisinin siitunlarinin sayinin B matrisinin satirlorinin sayina barabar olmasidir

148 .
(2 0 ey : s
o 3| matrisininmaxsusiadadlarini tapm
bt
2,33
1,2
diizgiin cavab yoxdur
5,1
® 23

149 *
Trapesiyanin oturacaglarimin tanliklari 3x—4y—-15=0 va 3x—4y-35=0 olarsa, onun

hiindirliiyiinii tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
6
® 4
5
2,5

150 *
Sx—12y—65=0 va 5x—12y+26 =0 diiz xatlari kvadratin taraflari olarsa, onun sahasini

tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
100
55
53
® 49

151 *
3x—2y+5=0 va x+2y-9=0 diizxatlarinin kasisgmasindan kecanva 2x+y+8=0

diiz xattina parallel olan diiz xattin tanliyini yazin.

y+2x-6 =0

Diizgiin cavab yoxdur

y-2%-4 =0
y+x-6 =0

y-x+6 =0

152 *
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c-nin hansi giymatlarinda 3x <10y +C =0 dlz xattinin koordinat oxlanindan ayirdig
tichucagin sahasi 135 kv.vahid olar?

[
€ =00

Diizgiin cavab yoxdur.

C==270

153 %
M[_4;2._| n&gtasi dilz xattin koordinat oxlan arasinda galan parcasinin orta ndgtasi
olarsa hamin diiz xattin tanliyini yazin.

2

x+2y=8§

Diizgiin cavab yoxdur..

154 *
¢-nin hansi giymatinda 10x+ 3y + C = 0 diz xattinin koordinat oxlan ila amala
gatirdiyi ticbucagin sahasi 135 kv. vahid olar?

Diizgiin cavab yoxdur.

=180

155 *
x+y—1=0 va x+2y+1=0 diiz xatlarinin kasisma ndgtasindan kegan va 0¥ oxunun
manfi hissasindan 3 vahid parca ayiran diiz xattin tanliyini yazin.

o
Iy-x+9=0

Diizgiin cavab yoxdur.
—y+1=0
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156 *
A(1;3) B(—4;-1) noqgtalarindan kegan diiz xattin 0¥ oxuila kasisma négtasinin

koordinatlarini tapin.

157 .
Ugbucagin tapa ndqtalari 4(9,3—4) B(- 1:4;6) C€(3:2;2) verilmigdir. 4 tapasindan

kecan medianin uzunlugunu tapin.

12
Diizgiin cavab yoxdur.
® 10
9
6
158 *
C va D — nin hansi giymatlarinda XT_'Q’ =% = ; diiz

Xatti 2x— y+ Cz+ D=0 miistavisi (zarinda olar?

C=1; D=7
Diizgiin cavab yoxdur.
C=3:D=-1
C=-1; D=2
® C=1;D=3

159 *

m—in hansi giymatinda x+10 y-7 z+12 diiz xatti
m 2 6

Sx+3y+4z—1=0 mistavisina paralel olar?

Diizgiin cavab yoxdur.
® 6

5

-2

-3

160 -
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M(4; -3; 6) ndgtasindan keganve X=3 _¥-1_2z+5 diz

2 -1 2

xattina perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.

H

2x—y+2:-23=0

Diizgiin cavab yoxdur.

2x—y+2z+3=0

+

161 *
X FABN 2RSS s I I S A
A 2 R

xatlarinin qarsiigh vaziyyatlarini miayyan edin.

Diizgiin cavab yoxdur.

¢arpazdirlar

perpendikulyardirlar
® paraleldirlor

uist-lista diisiirlor

162 *
e e BB x=18¢
J Tw Ty e +y=10¢t diiz xatlarinin
Ihx_z}-_-z_'3=[}
r=—3=2¢

garsihgh vaziyyatlarini miayyan edin.

kosigmirlor
carpazdirlar
Diizgiin cavab yoxdur.
bir ndqtado kosisir

® ist-iisto diisiirlor

x—-1_y+l_z-1wys : =;=T_1 diiz xatlari

arasindaki bucagi tapin.

ko]

Diizgiin cavab yoxdur.

o] = | 5

| =
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164 .
J’x—y—z=ﬂ i e ‘ s
diiz xattinin parametrik tanliyini yazin.
|x-y+2z=
[x=?_f—1
sv=i-1
|_z=2f—1
® =x
Jx=3:
y=-—t
{z =-2
Diizgiin cavab yoxdur.
[x=31—.1
y=—f=+1
12 =f-1
+
[x=f—?_
v=t+l1
=2
165 *

JI— y+2z+1=0 diiz xattini kanonik sakla gatirin.
|x+y-z-1=0

Diizgiin cavab yoxdur.

166 *
.Mg(1; 0; 0) ndgtasindan kegan va 4(2; 3; 1) vektoruna paralel

olan diiz xattin parametrik tanliyini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
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‘x=2f—.1

167 *
JI—EJ-'—4Z—8=U

diiz xattini kanonik sakla gatirin.
|6x+3y+2z-18=0

[ )
_y=T _ z+l3
I T
x_'n—?"_z—li
9 2 3

Diizgun cavab yoxdur.

b0 L Y S

168 *
[x+2y-32+2=0

{ : diiz xattini kanonik sakla gatirin.
[2x-2p+2-3=

y=15 z-1

6 4

Diizgiin cavab yoxdur.

x+2
7

169 *
M4(0; 4; 0), Mz(0; 4;-3) va Mz(3; 0; 3) ndgtalarindan kegan mistavinin My(5;4; -
1) négtasindan olan masafasini tapin.

® 4
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Diizgiin cavab yoxdur
+

N

170 *

M(4:2-3) noqtesinden keganva a=(2:-21) vektoruna perpendikulyar olan miistavi

hansidr?

x+3y—z+10=0
o
2x-2y+z-1=10

x+2y+z-6=0

Diizgiin cavab yoxdur.

x+2y+3z-10=0

171 *
M (4:2:-3) négtasindan kegan va a = (2;-2:1) vektoruna perpendikulyar olan mistavi
hansidir?

Diizgiin cavab yozdur.
o =

2x-2y+z-1=0
x+3y—z+10=0
+

x+2y+z-6=0

x+2y+3z-10=0

172 *
3x+y+z-5=0, x—4y—2z+3=0 va Ix—12y—6z+7=0 miistavilarinin kasisma
négtasininin koordinatlanm tapin.

(-4;2;1)
Dwzgwn cavab yoxdur
(3s1:1)
(1;151)
® kosigmirlor

173 *
x—3y+2z-11=0, x-2y+z-7=0, 2x+y—z+2=0 mistavilarinin kasisma ndgtasini
tapin.
Diizgiin cavab yoxdur
(2;-1;1)
® (1;:2;2)
(-2;151)
(-1;2-2)
174 .
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M, néqtasindan kegan M M, =i - -3k vektoruna perpendikulyar olan mistavinin
tanliyini yazin (A, (2:-8-1))

s

x—y—-32-2=0

x—8y—z+1=0
Diizgiin cavab yoxdur.

175 *
0x, 0¥ va 0Z oxlarimuygun olarag a = -, 5=3, ¢ =3 négtalarinda kasoan

miistavinin koordinat baslangicindan masafasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
[ .

176 *
My|1:23) v@ M,(-2:-3:4) ndgtalarindan kegan, ox va 0z oxlarim misbat va barabar
koordinatda kasan mistavinin tanliyini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur

Ix—2y+z-13=0
® +

5x-2y+52-16=0

4x-2y+5z-14=0

/

2x-5y+52—17=0

177 *
M (-10:0), M,(0:4:0) Vo M5(0:05) néqtalarindan kegan miistavinin tanliyini yazin.

2x+3y—4z+20=0
[

20x-5y—4z+20=0
Diizgiin cavab yoxdur.
2x+4y+35z=0

+

Tx-3y—-z=0
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178 *

2x -6y +3z-14=0 mistavi tanliyini normal sakla gatirin.

179 .

g (2 + E)!—n!
e (n+ 2)

2
® |
diizgiin cavab yoxdur
-1
0

180 .

- B
llm—
= 357

® ]
diizgiin cavab yoxdur
1
0
2

181 .
lim(log, x)

x—327

|
4
diizgiin cavab yoxdur
® 3
2

182 .

. 6x—10x7
11m3—
= 12x° +15

® 0
diizgiin cavab yoxdur
4
1
-1

183 .
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fisi (2n—1)
o= Geed)]
0
-1
diizgiin cavab yoxdur

® 2
1

184 .

i (1= b
)

diizgiin cavab yoxdur

185 .
tim Wx—3
s

0,25
-0,25
4
diizgiin cavab yoxdur
® |
186 .
. (n+ 1}—?3!
lim ————
= (n+ 1)
® |
-1
2
diizgiin cavab yoxdur
0
187 .
o AT
lim ———

D

2
1
diizgiin cavab yoxdur

0
® |
188 .

. AXT+6—x
|
== 4x+1

diizgiin cavab yoxdur
-1
® 0
1
3
189 .
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® 0

-2

4

2

305 *
x =1; x; = 2x,+1 ardicilhgimin ilk d6rd haddinin comini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
24
25
23
® 26
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306 *

ofar x,=n y,=3n a=2 F=-2 olarsa, ax,+ fv,— i tapin.

307 *

309 *

J

n +1

Diizgiin cavab yoxdur.

adadi ardicilligr ......

w

geyri mahdud ardicilliqdir.

asagidan mohdud, azalan ardicilliqdir.
yalniz mohdud ardicillqdir.

Diizgiin cavab yoxdur.

ciddi artan, yuxaridan mohdud ardicilliqdir.

adadi ardicilhigr ......

Diizgiin cavab yoxdur.

artan, asagidan mohdud ododi ardicilliqdir.

azalan, agagidan mohdud adadi ardicilliqdir.

¢iddi artan, yuxaridan mohdud ododi ardicillqdir.
ciddi azalan, yuxaridan mohdud odadi ardicilliqdir.

. 1 o u
X, =sin— adadi ardicilhigr ......

monoton olmayan, mohdud adedi ardicilliqdir.

ciddi azalan, mohdud odadi ardicilliqdir.

monoton adadi ardicilliqdir.

no artan , no do azalan, qeyri-mahdud adadi ardicilliqdir.
Diizgiin cavab yoxdur.

.—....ardiclhginin imumi haddini yazin.

—

o ardiclhgimin mumi haddini yazin.
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m(n+1)
Diizgiin cavab yoxdur.
1
2n -1
312 *
x=—1; .x=—rogy olarsa, x;~7
-3
-12
Diizgiin cavab yoxdur.

o 24
4

313 *

0:;1;0:1.... ardicailigimin éimumi haddini yazin.

+
(3] =4

Diizgiin cavab yoxdur.

i)

[ J
s
2 2

(= 1f.+2

314 .

x =0olarsa, x, =x,,+3 ardicilhginin ilk dérd haddinin camini tapin.

35
14
® 13
Diizgiin cavab yoxdur.
12

315 *

£l )= x* = 5x olarsa, flx)-itapin.

® =*

[

[

=
LA
put

Fx)=x¥+

Diizgiin cavab yoxdur.
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fl:x]=x%

f[x_]=x: +5

316 *

flx)=5x" —5x*+1 olarsa, f{x)=f(2) tonliyinin koklari cominitapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
2
-2

[

317 *
Asapidaki funksiyalardan hansilarmin tars funksiyasi var?

1) y=2x+7 2) y=x'-2 3) y=x +4x 4) y=|y

Diizgiin cavab yoxdur
2),3),4)

® 1).2)3)5)
1),3),4)

hamisinin

318 *

flx)=x*-3* olarsa, ﬂlj=?
B o

Diizgiin cavab yoxdur.

xE
i

3:
=
3:

319 *

"
Slx}==arctex funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.
T

Diizgiin cavab yoxdur.
(-2:2)
[— cc—ml

® (LI

ta| =
.

320 *
731167
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flx)=5" funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.

o
(0;5]

(—ociv0)

Diizgiin cavab yoxdur.
+

I:— oozl |

(~1;+20)

321 *
flx)=4-3cos’x funksiyasinin giymatlar goxlugunu tapin.

[1:4]

Diizgiin cavab yoxdur.

(-2}

322 %

flx)=3""+2 funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.
/

(0,400}

Diizgiin cavab yoxdur.
(—ac:0)

- m—aci

funksiyasimin tayin oblastini tapin.

x=9
® =*

(03 )1 (3:420)

I:— :x:-;—m:}

Diizgiin cavab yoxdur.
+
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(— o091 (9:220)
324 .

y(x)=e" sinx olarsa, 3"

-1
2

1
® o

diizgiin cavab yoxdur

325.

y{x)=e"sinx olasa. ¥"(x)+ 23'(x) + 2»(x) ifadesini hesablayin

diizgiin cavab yoxdur

326 Asagidakilardan hansi Leybnis diisturudur.

K .'-|_'- -
() = 3 Pt

k=1

® =*

e s e e

Ry = e
=0

(1) = )

Diizgiin cavab yoxdur
Fl i =% _IE-
()" =37 g k)
=

327 Funksiyanin diferensali ..... deyilir.

Diizgiin cavab yoxdur
arqument artimina

funksiya artiminin arqument artimi nisbatine
funksiya artimina

® funksiya artiminin xotti bas hissasino
328 Diisturlardan hansi1 sohvdir?
/

dluv)= udv+vdu

']-.II__@

1

Diizgiin cavab yoxdur
o =
df(x)= f(x)
dflx)= ek
329,

y=E olarsa, ]jmg—itapln.
T he= 1

¥"(x)=25"(x)+ 2(x) ifadesini hesablayin.
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RS

2Inx

diizgiin cavab yoxdur
/

-2
(doy?

330,

flx)= :arcsjnir 2| olarsa, df -i tapin.
\a)

Jafe
-CE-\I{I:—JC:

Diizgiin cavab yoxdur.

331 *

3 lnx :
V=X olarsa, y'-itapmn.

=y

(lnx)*
Diizgiin cavab yoxdur.
it
[

2o

332 %
f(‘f) = X -drcigx olarsa, f'(x)—i tapin.

76/167



17.05.2017
2
1+2[

Diizgiin cavab yoxdur.
1
L+ x*

333 *

x-in hansi giymatinda f{x)=2x? —6x +8 parabolasina ¢akilan toxunan absis oxuna
paralel olar?

0
Diizgiin cavab yoxdur.
-3
® 15
2/3

334 *
flx)=x*-7x+3 funksiyasinin qgrafikina cakilmis toxunan y=35x+2 diiz xattina

paralel olarsa, toxunma négtasinin absisini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

3
6
0
® ¢
335.
flx)= 31‘4_33{ funksiyasinin grafikina absisi x, =2 olan nodgtada ¢akilan toxunamin

absis oxunun milsbat istigamatila amala gatirdiyi bucagi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

30
/
120°

336 .
y=2x-1duz xatti f(x)=x*+4x parabolasinin toxunanina paralel olarsa, toxunma

ndgtasini tapin.

(1;5)

Dwzgwn cavab yoxdur.
® (-1;3)

(-2;4)

(0;0)

337 *

77167
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fx)=m(2x* + 3x* | olarsa, f(x)-i tapin.

6(1—x)
2x* +3
e .
6lx+1)
2x* +3x

Diizgiin cavab yoxdur
/

61— x)

2% —3x

61+ x)
Ix? +2x

338 *
flx)=xe T olarsa, x/(x)+(x> —l]f[x_'l ifadasini hesablayin.
-1
1
Diizgiin cavab yoxdur.
® 0
2
339 *

flx)=xe™* olarsa, x'(x)+(x—1)f(x) ifadasini hesablayin.

2

Diizgiin cavab yoxdur.
® 0

1

-1

340 *

Flx )= arete] i_—x‘ olarsa, f'(x)-i tapin.
W1-x
Diizgiin cavab yoxdur.

L;[’x;&—l]
l+x ° ’

—rkx=1)
1-x*
[ J

== {x=1)
1+x*
—; (x=1)
=X

341 .

flx)=&""sinx olarsa, f’,'?.'—l tapin.
1 I

diizgiin cavab yoxdur.
0
2
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o |
1

342 .

flx)=xsin(x—2)olarsa, f'(2)-i tapin.

4
0
® 4
1
Diizgiin cavab yoxdur.

343 .

‘-
|

f[x_]=1n|r rg*’r% | olarsa, f'(x)-i tapin.
\\2))

*

Cosx
1
sin X

Diizgiin cavab yoxdur.

344 .

flx)= lﬂ olarsa, f'(x)-i tapin.

Cos X

Diizgiin cavab yoxdur.

¥sin x

sif A1

cos” x

345 .

x(t)=2t+1;3(t)=1"+3 olarsa, . téramasini tayin edin.

=7

¥

diizgiin cavab yoxdur.
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y. =2 -1

346 .
2x? +4xy+3y? = 6x+ 5 qeyri- askar funksiyasinintdramasinitayin edin.

3+2x-2y
2x+3y
Diizgiin cavab yoxdur.

/

1-2x +2y
2x+3y

347 *
J;—JJ_-=JE geyri-askar funksiyanin tdramasini tayin edin.

348 *
V= X" funksiyasi iiciin &°y -i tapin.

/
nln—1)fn—2 L2

Diizgiin cavab yoxdur.
[ )

nln—11n—2" 33

nfn—1)n-2p"3

n[n—l}[}:—?}x"‘z
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349 *

. y=h’(sinx) funksiyasinin diferensialinitapin.

/
3In?(sin x)dx

diizgiin cavab yoxdur
o =

3In *(sinx)- crgxdx

81n (sin x)ac

Screxdn *(sin x)dx

350 *

v=e** funksiyasi iiciin d*y-itayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.
e
4o
8e**d®
aP*dx?

Tt

351 Funksiyanin diferensalinin hondoasi monasi

bucaq amsalini
Diizgiin cavab yoxdur
*
Ay
Ax

® ordinant artimini
absis artimini

352 Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir.

® =x

o _ M
=
(nx) 5

Diizgiin cavab yoxdur.

(cosx ™ = cod x—g f
= ]

=i () =5 + E
(sin x)*™ =sin(x 3 )

(ax){n} =ax(]na)n

353 *

y=2% 3 (x) i tapin.
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27"

9231‘

. %
g1e"

Diizgiin cavab yoxdur

b2
|

=3

B

X

°
2(-lnx)
_'('2

Diizgiin cavab yoxdur

2lnzx

e

355 *

I i A " " = = 'r —.
x=e'sint.y =€ cost narametric funksiyas tigtin ¥ (¥)- tapin.

_[ «
g cosf+smft
cost+g'sing
[ ] %
cost—sint
cost+sing

Diizgiin cavab yoxdur

#'(sint —cost)

sif1 i cost
cost+sin ¢

356 *

x=t=sint, y=1-008t harametric funksiyasi isiin y'(x)- tapim.

cigl
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sif ¢

1-cost
Diizgiin cavab yoxdur.
/
1—cost
sinf

i
fo—
g_?

357 *

3 = E 5 3 - - ' 'ty |r —-
x=1"+3t+2, y=3C+5"+2 parametric funksiyasi igiin ¥ ()1 tapmn.

242

Diizgiin cavab yoxdur
/

Laa | L

358 *

x?+y? =9 qeyri—askar funksiyasiticlin 3 -i tapin.

® =*

|
"--'|m e |
P

2=

|

Diizgiin cavab yoxdur
359 *

y=cos" = olarsa, y" -itapin.

P | b

® =*

g P
—5cos —sin=
2 2

83/167



17.06.2017

Diizgiin cavab yoxdur.

360 *

. z2=(,fy + 2 arcsin yolarsa, z!-itapin.

(1-ey
arcsiny | 2
2.0y 1—y?
®

arcsin y ﬁ—?

Diizgiin cavab yoxdur

361 *

v =logssin2x olarsa, y'-itapin.

Diizgiin cavab yoxdur
L

2 v
—cig2x
Ing =

Alncos2x

362 *

5 : Ay
y=ax*+bx+¢ olarsa, lim —=-itapin.

2ax+c

2ax+b

2ax*+b
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ax’

Diizgiin cavab yoxdur

363 *

= tapin.

¥ = sin X olarsa,

Diizgiin cavab yoxdur

Ax
smicosfﬂf

Ax fEpLo,

. Ax
sin —

2
L
2, ([ Ax)
—sin—cos X+ — |
Ax L2
AX o -cnﬁlx Ax)
2 L 2 j

364 *

¥y= 3x? olarsa Ay -i tayin edin.
Diizgiin cavab yoxdur.
3(x — Ax)?
Ix? —3(An)?

[ ] %
3Ax(2x + Ax)

3(Ax)?

365 Dusturlardan hansi sahvdir?

*

(fe)) = @) @'(x)

o *
fe}y_ ¢
e Mt
i) 1~
r
r Y r
| €4 Cu
| il Pae g
U ue
(cu) =cu'

Diizgiin cavab yoxdur.
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366 *

fix)=+/x funksiyasinin grafikina absisi x, =4 olan nodgtada ¢akilmis toxunamn

tanliyni yazin.

Dsiizgiin cavab yoxdur

367 .
fix)=x*-6x+5 parabolasina absisi x; =35 olan noqtada cokilan toxunan absis

oxunun miisbat istigamatila hansi bucag amala gatirir?

Diizgiin cavab yoxdur

arcig 2

368 *
flx)=1-x; ¢:[x}=1—sjnf %‘ olarsa, fr_%l} nisbatini tapin.

o F)

1

® 0
Diizgiin cavab yoxdur.
-1

2
369 *
flx)=tex; plx)=m(1-x) olarsa, % nisbhatini tapin.
o
1
0
Diizgiin cavab yoxdur.
2
® ]
370 .

xlt)=acost; Mt)=bsint olarsa, y;-itapin.
o =
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B . X
——cigt; 0<|]|<x)
o _ )

+

L

bow 7
pLid '.__U <=1

T
71

E

b (
——1gt; | 0« <
a 1%

B : ;

—ctgt; (0 <] <7)

= ) J
Diizgiin cavab yoxdur.

371 *

flx) funksiyasi “z” néqgtasinda diferensiallanan funksiya olarsa, im Sx)-/a)
a4 X—a

limitini hesablayin.

fa)
Diizgiin cavab yoxdur.
3f"a)
+
fla+0)

fla—0)

372 *

x(t)=¢" cos’t; M{t)=¢" sin’ ¢ olarsa, ), tdramasinitayin edin.

[ ] *
3sin® ¢ +sin 2¢

Jcos’7—sin ¥

Diizgiin cavab yoxdur.
+

2sin® - sin 2¢
Jpos’ f+sin 2

2sin? f+ sin 2¢
3cos” t+sin 2t

3sin ¢ —sin
Jcos f—sin

373 *

¥y = sin” x funksiyasi ticiin 4*y-i tayin edin.

Zsin 2xdid

Diizgiin cavab yoxdur
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o =

.
2cos2xax
+

2sin 2x
2cos2x

374 .

x*+31? =4 funksiyasinin (-~2:+2) néqtasinda téramasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0
e |

375 *
y=-xcosx olarsa, y"-tapin.

® =*

2sif X + XC0SX

sinx-2cosx

Diizgiin cavab yoxdur.
+

2xcosx—sinx

XCOsX

376 *
y=tg3x olarsa, y"-itapin.

[ ] *
18sin 3x
cos 3x

Diizgiin cavab yoxdur

27
cos3x

fg3x

+
18sin 3x
cost 3x

_ 18 sin 3x
cos® 3x

377 *

v =arccose” olarsa, »'-itapin.
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378 *

T
. fliH= 11__91 colarsa /(- tapin.
—&

2e

(1-e)*

Diizgiin cavab yoxdur.

379 *

¥y =—10arcigx + 7¢* olarsa, y'-i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
o =

-10 |

—
1+x=

7e*

—10(1+x%)+7°

+
2 1x
—1l+x")+=
&
1{}1 +7x)
1+x*

380 .

“C”-min hansi giymatinda fix)=Inx funksiyasimin {e;@z] parcasinda Lagranj teoremi

ddanilir?
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&g —e
[
2
g —e

Diizgiin cavab yoxdur.
e

H

5]

381 Lagranjin sonlu artim diisturunu yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
o =

JF(B) - fl@)=f'(c)b-a)

fe)=0

+

f€)=0

f&)=r(a

382 *
“C”-nin hansi giymatinda f(x)=x" funksiyasi {iclin [-3;0] parcasinda Lagranj teoremi
odanilir?

Diizgiin cavab yoxdur.

383 .
flx)=3/8x—x* funksiyasi iiciin [0:8] parcasinda Roll teoremi ¢ -nin hansi

giymatinda &danilir?

N — O B

Diizgiin cavab yoxdur.

384 Asagidakilardan hansi Kosi diisturudur?

flo)-rla) _ f'(c)
glb)-gla) g'e)

Diizgiin cavab yoxdur.

fb)-rla) _ fle)

bh—a oy

fle)p-a)_ f(b)- fla)
gle)  glb)-gla)
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I:C]=Ei—a

g'lc)

°

fl8)-rla) _ fe)
glb)-gla) g1c)

—

385 *
flx)=x—6x+100 funksiyas iigiin [1:5] parcasinda Roll teoremi c-nin hansi

giymatinda ddanilir?

® 3
Diizgiin cavab yoxdur.
6
1
2

386 *
“C"-min hansi giymatinda f(x)=x* —4x funksiyas: iigiin [-1:5] parcasinda Roll

teoremi ddanilir?

0
1
® 2
Diizgiin cavab yoxdur.
3
387 .
. 2In(x+1)-1n9
lim
Tx—2 3Ix—6
diizgiin cavab yoxdur
0
-1/4
® 2/9
1
388 .
: 4x
lim

=0 gresinlOx

-0.4
diizgiin cavab yoxdur
0

® 04

diizgiin cavab yoxdur

390 .

91167
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tim (V222 —1-+2x°+5)

eyl
-1
3
diizgiin cavab yoxdur
1
® 0
391 .
lim (wfx +5x —«er‘ —Sx]
T——x
2
® 5
2
3
diizgiin cavab yoxdur
392 .
’ 1 6
lim

® 1/6
diizgiin cavab yoxdur

393 .

: 1 2x+8
lim - =

=2 x—2 x —8

2
diizgiin cavab yoxdur
0
1/4
® 13
394 .
e
lim

'x—}—l?v.g_H

diizgiin cavab yoxdur
1
-1
® 6
6

395 .

® 05
0,25
0,3
diizgiin cavab yoxdur
0

396 *

lim ¥L£x" -1

limitini hesablayin.
x— l—cosx

Diizgiin cavab yoxdur.
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2

0,5

1,5

® 23

397 *

: a4
lime_—1

Yo ifx—2

limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.
e 4
0,5

398 .
ll'EIl 2h—sinh
h—s( 3k +sinh

8

Diizgiin cavab yoxdur.
12
® 1/4

399 .
lim fex —sin x
x—0 ¥

Diizgiin cavab yoxdur.
® 12

2

2

400 *
lim @ctlx —4)
x4 x"—4x

4

0

Diizgiin cavab yoxdur.
® 025

2

401 *
3* -1

limZ —  flimitini hesablayin.

x—02° —

e

log,3

Diizgiin cavab yoxdur.

limitini hesablayin.

limitini hesablayin.

limitini hesablayin.
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In3

In7
1
402 *

et 1

- limitini hesablayin.
x—0n(l-6x)

Diizgiin cavab yoxdur.

1/3
1/6
-1/2
® .13
403 .
limw limitini hesablayin.

x—0 arcigdx

1/5
1
5/2
Diizgiin cavab yoxdur.
® 04
404 .
’ +3
11111M limitini hesablayin.

x—0 arcsin3x

1/2
1
Diizgiin cavab yoxdur.

® 2/3
1,5
405 .
liIHM-| limitini hesablayin.

1—=01—cosx

1/2

diizgiin cavab yoxdur.
o 2

-0,5

1

406 .

limL_l limitini hesablayin.
—o B8x

35
1/7
1
® 1/4
Diizgiin cavab yoxdur.

407 *

. sindx
- lim

limitini hesablayin.
 te8x
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0,5
0,25
2
® 05
Diizgiin cavab yoxdur.

408 .
i Sn_lgﬂx limitini hesablayin.
x— ST
Diizgiin cavab yoxdur.
® 3
8
k
8z
—8m
409 *
. cosdx—cos2x . .. .
lim limitini hesablayin.
=0 x
® 6
Diizgiin cavab yoxdur.
2
4
-2
410 *
fm 1000#

== +1  limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1
® 0

*

411 *

- 3x—ﬁ+2_

x—=-1 _1'3 <8

® /144

0

1

Diizgiin cavab yoxdur.
412 *
lim ﬂf_z_
16 fx — 4 limitini hesablayin.

-1/4
Diizgiin cavab yoxdur.
® /4

limitini hesablayn.
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0
1
413 *
x™ -1 ; sk
]jm1 > (m va »n natural adadlardir) limitini hesablayin.
=y —
m
P’IJ
1
m]
?TJ
Diizgiin cavab yoxdur.
e /
i
H
414 *
. Inx-Ina :
dGim——— (@ 0=dir)
21 X—da limitini hesablayin.
e ..
1
a
1
EIJ
4
ﬂ':
Diizgiin cavab yoxdur.
a
415 *
i COSX —COs3x
m—
0 i limitini hesablayin.
® 4
2
4
1
Diizgiin cavab yoxdur.
416 *
. sinsx —sin3x
B o
X0 sinx limitini hesablayin.

1
0
2
® 2
Diizgiin cavab yoxdur.
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417 *
P(x)=x*-2x?+3x+2 coxhadlisinin x; =-1 ndqgtasinda Teylora ayriisinda 5 - ci

haddinin amsalini tapin.

e |
4
-3
Diizgiin cavab yoxdur.
-2

418 *
P(x)=x*-2x? +3x+2 coxhadlisinin x; =1 noqgtasinda Teylor sirasina ayrilisinda

3- cil haddinin amsalini tapin.

4
® 4

Diizgiin cavab yoxdur.

3

6

419 *
y=f(x) funksiyasinin Teylor sirasina ayrnilisinda [_x—xi}]3 -nun amsalini tapin.

()
Diizgiin cavab yoxdur.

420 *
f(x) = .+ Tunksiyasinin Makloren sirasina ayriligini yazin.

-

1 x"

x 2 W . . S—
e —I—E—.___ (-1) - O(x™)
Diizgiin cavab yoxdur.
[ ]
i e R L
2 #l
P P P
2
o _£_ _;.x_c_- ~
S i T
421 *
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P(x)=x*-2x?+3x+2 coxhadlisinin x; =-1 ndgtasinda Teylora ayriisinda 4- cii

haddinin amsalini tapin.

-6

Diizgiin cavab yoxdur
® 4

-3

2

422 *
P(x)=x*-2x?+3x+2 coxhadlisinin x; =-1 noqtasinda Teylor sirasina ayrilisinda
1- ci haddini tapin.

1

diizgiin cavab yoxdur.
e 2

2

-3

423 .

y=In{1+x) funksiyasimin Makleron dilsturuna ayrilisinda 1- ci haddini yazin.

-X
D

i
Ed

Diizgiin cavab yoxdur.
® x

~
&

X

424 *
y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna aynhsinda 2- ci haddini yazin.

3

",

diizgiin cavab yoxdur

425 *

.y=sinx funksiyasimin Makleron dilsturuna aynhisinda 4- cti haddini yazin.
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.Ij
3!
o =
x?‘

7

Diizgiin cavab yoxdur.

426 *
xp =0 nogtasinds y=f(x) funksiyasimin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- ci haddini

yazin.

427 .

2
f(x)=In(x" —4x +12) funksiyasininartma intervalini yazin.
diizgiin cavab yoxdur
°
(2;420)

(02)

(0:4)

(eri o)

a1
f (t ) = xz 11 funksivasiun béhran ndgtalarinin camini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0
2
o 2
1

429 .
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a va b -nin hans1 giymatlarinds 4 (1,3) noqtasi [ (X)Z ax’ + by’

funksivasiun qgrafikinin avilma néqtesidir?

=-15bh=3
=—15: b=45

diizgiin cavab yoxdur

a
[ ]
[}

=it —5
a=2b=45

430 8 adadini elo iki toplananin comi soklinds yazin ki, onlarin kublar1 comi an kigik olsun.
® 44
diizgiin cavab yoxdur
3;5
1;7
2:6

431 36 odadini els iki vuruq soklinds gostorin ki, onlarin kvadratlari comi an kigik olsun.

diizgiin cavab yoxdur
[

6.6
18-2
0.1
36 ]
432 .
#(x)=x— 1+ ) funksivasiun artma araligom tapin

(0_;;—:-:}

diizgiin cavab yoxdur

5]

(—;;+1}

(- oi0)

433 .
S{x)=x~In(l+x) funksivasinm ekstremumunu tapm.

-1
diizgiin cavab yoxdur
2
1
® 0

434 .
f(t) =X+ C0sX funksiyasiun artma aralifim tapin
°
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(= =03+20)

diizgiin cavab yoxdur

(— :-:;+I}
(0;;—:-:}

@

435 .

i (t) =a4x funksiyasimn artma aralifim tapin.

(1;—;—:-::)

(- 0540)

diizgiin cavab yoxdur
(— :-:;+I}
(0;—!—:-:}

)

436 .
f (I ) =arcigx—x funksivasmm azalma arahifuu tapm.

(— :;;;+I}

diizgiin cavab yoxdur

437,
flx)=x"—4x+6

funksiyasinin [— 31 0] parcasinda an b&yiik va an kicik giymatlari camini tayin edin.

® 68
29
diizgiin cavab yoxdur.
72
70

funksiyasmm grafikinin ¢okikluk intervalmitayin edin
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{ ~oo740)

'

S

\ R

i

(‘ﬁﬁj

tayin edilmayib.
diizgiin cavab yoxdur.

439,
flx)=x"—6x" +9x—4 . . :
funksiyasmm minimum ve maksimum

givmatlarinin camini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur.
2
2
4
o 4

440 |
, 1
flx)=x+-
X

funksivasmm maksimumunu tapin.

-1

3

0

diizgiin cavab yoxdur.
e 2

441 ,
f[x]=]nL funksiyasmm azalma intervalim tapin.
X

diizgiin cavab yoxdur
(Lse)
o

(01)u(1ce)

(— 1)

[o4]

442

Slx)= 1 ! —-% x* —6x+4 funksiyasinin azalma intervalina daxil olan an kicik miisbat

tam adadi tapin.

L
5
diizgiin cavab yoxdur.
2
3
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443 .

Flx)=x~1-x* funksiyasinin minimum va maksimum néqgtalarinin camini tayin edin.

12
® o0
diizgiin cavab yoxdur
1
-1/2
444
flx)=x—Inx funksiyasinin [l;e] parcasinda an kicik va an boyiik giymatlarinin

camini tayin edin.

® .
2e
1
e+l
diizgiin cavab yoxdur.

445

. flx)= arergx funksiyasimn grafikinin qabariqliq intervalmi tapin

(-2;-1)
diizgiin cavab yoxdur.

oo

(—=0:0)

446

flx)=x-arctex funksiyasinin grafikinin ¢tkiiklilk intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

(—;o;O)

(- ;)c;+oc)

QY

gove

(0;+ o0).

447

flx)=x"-12x* -5 funksiyasinin grafikinin ¢okiiklik intervalini tapin.

(4;+20)

0;4)

5
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(—0:4)

diizgiin cavab yoxdur
(-4:0)

448 f(x)=Inx funksiyasmnin grafikinin syilme ndqtasinin absisini tapin.

® yoxdur;
e
diizgiin cavab yoxdur
1/e
0

449 |

f(r) = x'4 = 2:{'3 +5 funksiyasinin [-2:2] parcasinda an béyik giymatini tapin.

15
® I3
20

diizciin cavab yoxdur.
18

450,

f[_xi]=& funksiyasinin lO;ZJ parcasinda an kicik giymatini tapin.

-1
® 0
1
172
diizciin cavab yoxdur.

451 ,

f(x) ZIEI_I]:Cfunksiyraswerilir. fm(x)-i tapin.

-2e
1/2¢

diizciin cavab yoxdur.
[

>

1
2e

2e

}'=_,; funksiyazimin grafikinin saquli asimptotlan x=a va x=5 olarsa, ab
x“+3x-2

hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
5
e 2
-5
6

453,

¢ -nin hansi giymstinde ¥ = X~ + & 1n X funksiyasimn grafikinin syilms
nogtasinin absisi x=1 olar?

diizgiin cavab yoxdur.
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10

454
3
Cflx)= xﬁ =3 funksiyasinin grafikinin maili asimptotunu tapin.
x°—4

diizgiin cavab yoxdur.
. yq(

y=x-1

y=2x+1

y=-X

455

flx)= xl _i funksiyasimin grafikinin misbat saquli asimptotunun tapin.
T

® x=2
x=4
diizgiin cavab yoxdur.

f[x:]=x_—h_3 funksiyasimin grafikinin saquli asimptotunutapin.
X

asimpitotu yoxdur.
diizgiin cavab yoxdur.
y=3
x=0

® x=2

457 ,
flx)=(x+ 1]2 (x —2) funksiyasinin grafikinin gabanghg intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

9

[— ;1)

o

[lgﬁc:l

458 ,

flix)= X _ funksiyasinin maksimumunutapin.

4+x

® 025
0,5
2
4
diizgiin cavab yoxdur.
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459,

j’[x}=E funksiyasi iciin hansi ndgtada f_m[x:]=lolar?
X e

460 ,

f(x)=x?-3x? —9x funksiyasi ticiin hansinégtada f,; (x)=-27 olar?

461 ,

flx)=in(x* —4x +12) funksiyasinin artma intervalina daxil olan kicik tam miisbat

/e
® ¢

5

(=]

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

1

5

2
® 3

adadi tapin.

462,

Jlx )=

463,

diizgiin cavab yoxdur.

E NI SRR VS RV

log. (x* +81) funksiyasinin ekstremumunutayin edin.

-4
® 4
diizgiin cavab yoxdur.
1
2

flx)=xe™ funksiyasinin maksimumunu tapin.

464 *

® /e

diizgiin cavab yoxdur.

1

[

-
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.T{x) =In{ x*=1) funksiyasinin grafikinin ¢cokiklik intervalimi tayin edin.

(-eo-1) | J i)

diizgiin cavab yoxdur.
® (LD

(-;-1)

(1;+ =)

flx)= = . 5 ayirsinin maili asimptotunu tapm.

diizgiin cavab yoxdur.
/

466 ,
x=2 nogqtesi d-nmn hans: giymetinds y = e +ar funksiyasmm grafikinin
ayilme ndqgtesinin absisidir?

e/6
e /

diizgiin cavab yoxdur.
1/6
6/e

467 ,

flx)=x-arctex funksiyasinin grafikinin ayilma noqtasinin absisini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
® yoxdur;

1/2

1/3

2

468 ,
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flx)=x°-12x" -3 funksivasimun qrafikinin gabariglq intervalmi tapin.
o
(—=:4)

(0;4)
(-4;0)

(4;420)

diizgiin cavab yoxdur.

469 ,
f (x) = (&: g 1) funksivasimn qrafikinin ¢okuklik intervalimi tapm.
(-3:0)

(-1;0)

diizgiin cavab yoxdur.

(—o0:0)
(0;‘00)

470,

f(x)=sin 2x — x funksiyasinin [—

ta| =

;%] parcasinda an kicik giymatini tapin.

=2
diizgiin cavab yoxdur.
[

T
2

471 ,
flx)= & funksiyasinin l@; 2J parcasinda an béyik giymatini tapn.

-1/2

diizgiin cavab yoxdur.
2

® 12
-2

472,
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y=x +2actgx Tunksiyasiiigiin x — —o oldugda maili asimptotu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

F=X+7
°
V=Xx-7
y=2x+=x
y=2x-7
473,
y= ,; funksiyasinin grafikinin saquli asimptotlan x=a va x="5 olarsa, a+ b
T +3x-2
camini tapin.
diizgiin cavab yoxdur.
-1
2
4
® 3
474 |

y=e* funksiyasmm qrafikinin ayilma noqtasinin absisini tapm.

diizgiin cavab yoxdur.

1
R

475 ,

v=x%¢* funksiyasinin grafikinin {ifiigi asimptotunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

o y:O
y=1
y=2
y=3
476 ,
3
flx)= X, +3 funksiyasinin grafikinin maili asimptotu clin & - mitapin.
1" -4

diizgiin cavab yoxdur.
® k=1

k=-4

k=2

k=3
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f[_x]=¢ funksiyasimin grafikininmaili asimptotunda bsabitinitapln.
X+ <L

® 4
diizgiin cavab yoxdur.
2
3

478

flx)=x*—4x>—48x? + 6x —9 funksiyasinin grafikinin cékiiklik intervalim tapin.

(~ oo ) (240
[ J
(— aoi=2 )i (4420

diizgiin cavab yoxdur.

[— ao;—m

(- -1 |

479,

flx)=x*—4x> —48x? ~6x -9 funksiyasmmn grafikinin ayilma noqgtesinin misbat

absisini tapin

1
® 4
diizeiin cavab yoxdur.
3
2

480 ,

flx)=(x+1)*(x —2) funksiyasimin grafikinin ayilma n&qtasini tapin.

® (0;-2)
(2;0)
diizgiin cavab yoxdur
(-1;0)
154

481,

flx)=—2_ funksiyasinin azalma intervalini tapin.
R S

B

(- =2 I w rl—aol

(-2;2)
(4]

[— ac;—-ac}

diizgiin cavab yoxdur

482,

f[_x}=E funksiyasiminazalma intervalini tapin.
X
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[g;—ac»}

diizgiin cavab yoxdur

(-ase)

(1;¢)
(0;e)

483

flx)=x —3x% —9x funksiyasi iigiin hansinéqtada f..(x)=5 olar?

diizgiin cavab yoxdur.

484

. flx)=m(x? —4x +12) funksiyasimin azalma intervaliniyazin.

[{};—ac‘l

(2:0)
diizgiin cavab yoxdur.
[ ]

(—a2)
0:-2)
485,

flx)= % R B e funksiyasimin azalma intervalina daxil olan an kicik miisbat

tam adadi tapin.

L
5
3
2
diizgiin cavab yoxdur.

486 ,

Flx)= %13 —.ljx‘j' —6x+4 funksiyasimin artma intervalina daxil olan an bdyiik manfi

tam adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
® 4

-5

-6

2

487 ,
flx)=4/5—4x funksiyasinin [— l;l] parcasinda an kicik va an boyiik giymatlarinin

camini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur.
® 4

3

2

-3
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488,

. f(x) = +/x Inx funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur.
[

2
e

2/e
1/e

o | =

489 |

flx)=(x-2)* funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur.
® 0

2

1

10

490 ,

flx)= funksiyasinin maksimumunu tayin edin.

2x
1+
1/2

0

o ]

diizgiin cavab yoxdur.
3

491,

o 1qunksn,,fasmln grafikinin gabarighg intervalini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur.
[ J

l:— :-:;—1] v (1;+:r::}
QN

[-11]

(- o540)
492 |

f(x)=e™ funksivasmin qrafikinin qabariqliq intervalmni teyin edin.

X E (—m;—Lj

Vo

9"

XE (Lj;—wl

2

diizgiin cavab yoxdur
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.

1 o
e oz 1U| o

B

xE|rJ— 1 LI
L A2742)

H‘W

493,

flx) = aretex funksiyasinin ¢okiiklitk intervalimi tapin

(—20;0)

(-155)
;1)

(0;+2c)
diizgiin cavab yoxdur

494
3 9 2
a-nin hansi giymatinda ﬂd’(lﬁ) négtasi ¥ = ax” + Ex ayrisinin ayilma
ndqtasi olar?

3/2
diizgiin cavab yoxdur
-2/3
2/3
® .32

495,

Sflx)=x* —12x* -1 funksiyasinin ayilma néqtasini tapin.
diizgiin cavab yoxdur
(-4;0)
(4;0)
(-125;-4)
® (4;-129)

496 ,

f(x) =5x" +20x+9 funksiyasinin ayilma ndqtasini tapn.

diizgiin cavab yoxdur
2
® yoxdur;
2
172

497 ,
f(x) = JCJ' — 2f +5 funksiyasinin l— Z ZJ parcasinda an kicik giymatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
® 4

-4

2

-1
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498 ,

. flx)=sin2x—x funksiyasinin {—%%} parcasinda an boyik giymatini tapin.

oy @

T

diizgiin cavab yoxdur.

499,

f(x)lelﬂxfunksiyam verilir. X béhran ndqgtasinin hansi giymatinda
Lo
Fodxy= = olar.

9

Je

B

1

o

diizgiin cavab yoxdur.
—Je

1
Je

500,
y=x+2arctex funksiyasi liclin x — + oldugda maili asimptotu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

y=2x+x7
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501,
¥=— : funksiyasinin neca saquli asimptotu var.
¥ +3x-2
1dena
® 2dono
diizgiin cavab yoxdur.
imumiyyatlo yoxdur
toyin etmok olmur
502,
y=e* 11 funksiyasinin ekstremumunu tapin.
diizgiin cavab yoxdur.
2
1/e
1
)
22
503,

f(x)=-x* +3x-13 funksiyasi liciin hansi négtada f,,..(x)=-1 olar?

-1

diizgiin cavab yoxdur.
® |

0

2

504,

flx)=x-¢7 funksiyasininazalma arahiginitapin.

5

(L+a0)

(1e)

[oa]

[~z

diizgiin cavab yoxdur.

505,
. v=x7%e* funksiyasinin saquli asimptotunu tapin.

® saquli asimptotu yoxdur
x=0
x=2
x=e

diizgiin cavab yoxdur.

506 ,
3
Sflx)= x, 2 funksiyasimin manfi saquli asimptotunun tapin.
-4
® x=2

diizgiin cavab yoxdur.
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507,

T P
Jl“I:Jc_]=I—‘J;'3 funksiyasimin maili asimptotunu tapin.

y=2x-1

y=x-1

diizgiin cavab yoxdur.
y=-X.

® y=x4
508,

flx)=x*-4x - 48x? +6x -9 funksiyasinin qabaniglig intervalini tapin.

® (2:4)
diizgiin cavab yoxdur.
(-9:3)
(:2:9)
(-4:2)
509,
flx)=(x+1)*(x - 2) funksiyasinin grafikinin ¢cokiiklik intervalini tapin.

(1;+20)
diizgiin cavab yoxdur.
[
(0:+20)
(~ L)

(2:40)

x
4+x

funksiyasinin minimunu tapin.

e
&

-4
® 025
diizgiin cavab yoxdur.
-2
0,25

flx)= x > funksiyasinin artma intervalini tapin.

4+x

diizgiin cavab yoxdur.
° (22
(-2;0)

(2:+0)
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2

[— ao—2 |

flx)= I funksiyasimin artma intervalini tapin.
X

9

(0:?)

0:1)
diizgiin cavab yoxdur.

(&+0)

® (0)

513,
flx)=x7 —=3x? —9x funksiyasinin béhran ndgtalarinin hasilini tapin.

-2
® 3
diizgiin cavab yoxdur.
0
-9

514,

flx)=

._%13—.1;11—61—:4 funksiyasimin manfi artma intervalimi tapin.

(~ e —3)
diizgiin cavab yoxdur.

-

(—oo—35)

. \
(1)

515,

flx)= %13 —%xl —6x + 4 funksiyasinin artma intervalina daxil olan an kicik miisbat

tam adadi tapin.

2
diizgiin cavab yoxdur.
4
1
® 3
516 *
}-xcoslxeix :
-i hesablayin.
o .
M) 1
—xsin 2x+—cos2x+C
2 4

*
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xsin 2x+—cos2x+C

b | =

—Xsin Ex—lcns 2x+0C
2 3

1 .. 1
—xsin 2x+=-cos2x+C
3 2

Diizgiin cavab yoxdur

517 *
_[ xex

4 +x* -i hesablayin.

L

Y1t +4 +C
- X +4+C
+

20 +44+0

2 ¥ rasc

Diizgiin cavab yoxdur
518 -
J- dx

~3=2x -i hesablayn.

A3-2x +C

Diizgiin cavab yoxdur.
+

2 3-2x+0C

-2 fi-2x +C
L

- f3-2x+ C

519 *

Isfg:4xaﬁ :
-i hesablayn.

Diizgiin cavab yoxdur
o /

1
——cigdx—x+C
]

1
—clgdx+x+C
7 CE
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1
—fgdx+x+C
3 £

1
——igdx +x+0C
3 g

520 *

J'Igiixdx
-i hesablayin.

L

L R
—igix—x+C
3

Diizgun cavab yoxdur

Labriie)ic
2 !

éfgix—x—(?
5

écrgﬁx—x—(.‘
5

521 *

§J'_

13—‘5{"7 integralini rasional funksiyamin inteqralina gatirmak {ictin hansi

AVt —x

avazlamadan istifada etmak lazimdir?

Diizgiin cavab yoxdur

522 %

J- CICISS xdx-i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur
e
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. sin’ x sin’x
sinx — +

5 3

+c

. sin’ x sin’ x
SIn X+ +2 3

+C

+
sin’x  sin’x
3

sin x +

+c

523 *

J-Si_'tl3 xdx - tapin.

e /
cos’ x
—COSX+—— +¢
+
cos® x
—cosx— +

Diizgiin cavab yoxdur

o
2

X+ COSx+

Cos’ x
cosx +

+cC

524 *

dx

—— -i tapmn.
X"+ 2x+35

bk
arcig ——+ ¢,
Diizgiin cavab yoxdur.
1 s OF
—drcig —+ ¢
p.
L

arctg 2 +cC
2 2
+

;K
arctg — +c
2

525 *
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J. dx 4
————-i tapmn.
'\.,-'4—91'*

*

. S
arcsin — +¢
2
[ }
1 o
—arcsin—+c¢
3 2
+

o B
arcsin—x+c

e
arcsin—+c¢
3
Diizgiin cavab yoxdur

526 -
COS2x
SIN X -COSX

°
In|sin 2x|+¢

Diizgiin cavab yoxdur
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564 Miiayyan inteqralda doyison avozetma diisturunu yazin.

[ F@ds=] flolar

a
e

130/167



17.06.2017

Tf@dc=] flo®) #@)de

1 r@dx = rlp)]dr

a

Diizgiin cavab yoxdur.

1 £ =] £lo@) ¢t

565 Miiayyen inteqralda hisss - hisss inteqrallama diisturunu yazin.

B ]

Ju(x)d8(x) =u(x) - 9(x) — [ $(x)du(x)

a a

() d9(x) = u(x) - 8(x) [+ [ () du(x)

Diizgiin cavab yoxdur.

fu(x) d3(x)=u(a)-%(a)— f&'(x] du(x)

a a

Jeu(‘c)dﬂ('-:) =u(x) - 9(x) |E—T19(*c)du(x),

566 *

5

jx- sin xldr— i hesablayin.
-1

cosl—cos4d
° .

%(cos 1—cos4)

Diizgiin cavab yoxdur.
/

2(cos4 —cosl)

cos4 —cosl
567 *
w4
I sin’ x- cosx - dx - hesablayin.
0
32

Diizgiin cavab yoxdur.

1311167



17.06.2017

2/3
® /3
3/2

568 *

2
X - €08 X “dx- i hesablayin.

ot Sy b

B
——lsin4)
~Gsn4)

*
1.
—sin4
2
Diizgiin cavab yoxdur.

—lﬁnl
2

[sin4—sinl)

o | —

569 *

%
J- &% eosd hesablayin.
0

Je

® /
Y1

Diizgiin cavab yoxdur.
e

e—1

570 *

2z
. IS]II x-/1—C0Sx- dx-i hesablayin.
3ir

5

&

3/2

-3/2

Diizgiin cavab yoxdur.
® 2/3

2/3

571 *

132/167



17.06.2017

fln’x
g
iy X :

2 -i hesablayin.
L4

3/4

Diizgiin cavab yoxdur
® 2/3

1/4

1/3

572 %

S
11+X i hesablayin.

m[f!

3 )

B
ln[E '
5/

Diizgiin cavab yoxdur.

573 .

e

-i hesablayin.

® 10
9
6
7
Diizgiin cavab yoxdur

574 *

-i hesablayin.

1+In(2e)

1-In -2e
1-In(2e)

Diizgiin cavab yoxdur
%

133/167



17.06.2017

1+In -f2¢
575 *
.I|1—_\:| dx
o -i hesablayn.
172
2
1/3
® |
Diizgiin cavab yoxdur
576 *

n"1_ 2 -i hesablayin.

Vol e =1

Diizgiin cavab yoxdur

o | = wa | # La | ®

=]

577 *

4
J- In xax
3 -i hesablayin.

4ln4+3In3+1
® //

An4-3In3-1

And4-3In3+1

Diizgiin cavab yoxdur.
+

4In4+3In3-1

578.

] -
[ xe” -ax -i hesablayin,

a

2e
Diizgiin cavab yoxdur

134/167



17.06.2017

e+1

£
[ J
e—1

2

579 *

f(x)=]tsﬁ1fldf verilir. £'(x) -itapin.

Diizgiin cavab yoxdur
*

sin x°
o -
—sinx®

+

cosx’

—cosx?

580 *

cosxdy .
[——+ -i tapin.
4—sin” x

Diizgiin cavab yoxdur

e /
1, [2+sinx
—In - +c
4 |2—sinx
+
l+sinx
l-smx
2+snx
—|+c
2—sinx
1, 2+sinx
—In —|+¢
2 |2-sinx

——- ni tapin.
J- Ox”

*

Ix+2
Ix-2

Diizgiin cavab yoxdur.

135/167



17.06.2017

582 *

‘f e
fe I_I—?J}:J_‘c— i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

583 *

X
IC082 Ed‘t‘ -1tapmn.

+

[
x  Emx
=T
2
X ;
—+s5mx+c
2
Diizgiin cavab yoxdur

X—sinx+c

x+sinx+c¢

584 *

~

Xl
— -i tapin.
1+ x°

136/167



17.05.2017
arclige+c
e

X—arclgctc

diizgiin cavab yoxdur.
; BT
—Infl+x" J+¢
_'2 4

+

X+ arcigx+c

585 *
xdx
I

I g

-itapin.

In(1+x)+c

Inx*+¢

Diizgiin cavab yoxdur

586 *
- - itapin.
Ix' +25 P
+
- x
Sarctg —+¢
5
o -
1 X
— @CIg — +C
5 5
*
x
arclg — +¢
5
Diizgiin cavab yoxdur
— darcigx + ¢
587,

fla= ngcﬁ.‘ verilir. f'(x)-i tapin.
1]

diizgiin cavab yoxdur
137/167



17.06.2017
®

9

sinx

X

sinxInx

Xsinx
COsX
x?

588,
Asagidaki integrallardan hansi 2-cindv geyri- maxsusi integraldir?
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z= f(x,y) funksiyasinin tam artimini yazin.

Az=fx+ M y+4y)

Az=fx+ Ay + Ay)

. )

Az = f(x+Ax; y+ Ay) —f(x;y)
Az = fx+ M) - ()

diizgiin cavab yoxdur.

620 ,
F(x:¥)=x"y" funksiyasinin tam diferensialim tayin edin.

m=1

™y (my dx+ nxdy)

o

145/167



17.06.2017

diizgiin cavab yoxdur.

x™y™ Y (my dx + nxdy)

w

xm—l}_,n—l [}_. 2df+ X Ja}.]

>

™y yde+ xdy)
621,
: 0z
z=——— funksiyasiiiclin — -i tapin.
X+ ]
_ X
I‘x:—}':_‘_l»%
°
&
I:x;—}":l:”{
diizgiin cavab yoxdur.
}.1
2+
x}.
1+ )7
622 ,
=2
¥ ¥ e oz
Z=X" -€7 verilir. —— -nitapin.
oxéy
3e” -xy
o
bl -
x'e” (3+xy)
diizgiin cavab yoxdur.
e?(3+ xy)
2 3
3x"+xy
623,
z = fldu:v} (w;v)] miirakkab funksiyasinin — xiisusi téramasini yazin.

Vv

diizgiin cavab yoxdur.

o)
I

gl o
o

AN |
E‘:I.-' o

146/167



17.06.2017

o =
&x fu’
. B
& Bv
E_ &
fu v
624 ,
x+y Ou
u=arctg — = verilir. —— tdramasini tapin.
x—y ’

'

diizgiin cavab yoxdur.
[

X
X+

625 *

S Nt S5 : £ H i E
f(x:y)=x"e" funksiyasinin tam diferensialini tayin edin.

/
xe” (2 dc+x za‘}')

xe*(2dx — xdy)
e
xe* (2dx + xdy)

ve* (2dx + xdy)
diizgiin cavab yoxdur.

626 ,

ou
U = x’ © funksiyas1 ticiin 2 toremasini tapm.
'z

1471167



17.06.2017

x’Inx

diizgiin cavab yoxdur
)%z 2
xlny
627,

. 8%z
= xsm(:c -i—_j.-‘) funksiyasi Gigiin — -i tapin.
i

® xsin(xty)

x*sin(x + y)

diizgiin cavab yoxdur
sin(x + y)
l .
Yy~ sinxy

628 ,

flx.v) funksiyasinin baxilan oblastda birtartibli kasilmaz xiisusi tdramalari oldugda

onun diferensialini yazin.

e

e [Bf Bf

diizgiin cavab yoxdur

5er

df = flxyldes fleyldy

BT
i =i

aff_|

629 ,

2 ) —
z=x"-e% verilir.

diizgiin cavab yoxdur

148/167



17.06.2017

x'e’

630,
oz

z = flx(ev): y(u;v)] miirakkab funksiyasnin — xiisusi téramasini yazin.
I

2| &
&

| &

Em

2|w
2w -

@

diizgiin cavab yoxdur

& &z

x| &y

& &
o&x cu

631,
ot

" 3 ) - - -
-sin” 2 funksiyasinin — tdramasini tapin.

2yt

U=e

- . g
2xe” Y .sin” z

2s8inz-cosz;

2 l,.é.x.' +}.

diizgiin cavab yoxdur
- S | -
(2x+2y)" " -sin’z

632,
z= f(x,y) verilir. dz -itapm.

dz=z.-dx+z;-dy

dz=z -dc+2Z -dy

diizgiin cavab yoxdur

dz=(z, +z,)dx

149/167



17.06.2017

dz =2, -dv

633,

f(x:¥)=¢" sin y funksiyasinin tam diferensialini tayin edin.

°
& (Ex sin ydx + cos }d}]

gt (x cos y dx —sin y dy)

i (x cos y dx +sin y dy)

diizgiin cavab yoxdur
x* .
¢ (xsin ydx + cos ydy)

634,

¥y 0z
Z = I[g — funksiyasi iigin & - i tapin.

diizgiin cavab yoxdur

xy

2 ¥
Ccos —
X

635 .

= 3,1:2_]? == 23(.'_}’-5— _]:'1 — 1 funksiyasimin ikinci tartib tam diferensialini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

d'z=(12x—4)dxdy + 2d°
d?z =8yd? + 2y
dlz =6yde’ +2d)°

°o
d*z =(6y)-dx* +2{6x — 2)dvdy + 2dv*

150/167



17.06.2017

636 ,
; | &%z
Z = s xy verilir. — - ni tapin.
C’;x&
3" sinxy
°
_-}.-l Siﬂx}!
diizgiin cavab yoxdur
—x° sinxy
E -
X" sinxy
637,
v 0’z
Z=Xx"-e" verilir. = -ni tapin.
C‘}xa.-
Iy g
e (2 +x°y )
diizgiin cavab yoxdur
°
2?2+ 4xy + x%*)
2+4xy+x7y”
2% (1+2xy)
638,
4 4 3 0’z
Z=X +y —X)y verilir. -i tapin.

]

a3

3y’

diizgiin cavab yoxdur

639,

151167



17.06.2017

cu

X+y e F
u = arctg —= verilir. ——-ni tapin.
Xx—y

diizgiin cavab yoxdur

[
L
x4y
x
P
-y
)
»
y—x
X+t

640 ,

zZ= f(x,y) verilir.  Z] - xUisusi tdramasini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

o
z' =l_iI];}f[x_ﬂx'L}_ﬂx y)
! =1imf[x_mﬁ—ﬂ}']—f':x:}'];

e300 Ax

. 6,

641 ,

Jx:y)= & +J*"3 — 31 funksiyasinin —Mc(z;l)nﬁqtasinda gradiyentini tayin
edin.

—- —-
—9i+3;

diizgiin cavab yoxdur
=+
Qi+37

642

[ =4@x-y-x*-y? funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.
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diizgiin cavab yoxdur
® 3

6

3

10

643

S y)=2x—xy+ }-‘2 ikidayisanli funksiyasinin stasionar négtalarini tayin edin.

(-4;2)
diizgiin cavab yoxdur
(-4:-2)
(4;-2)
® 42

644

fx;y)= 111(,1:3 ¥ }’2) funksiyasinin gradiyentini M (1;1]n5qtasinda tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur

i+]

645 ,

fx:3)=(x—-2)"+33* funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

-1
2
diizgiin cavab yoxdur

646 ,

z=8(x —y)-x* — »* funksiyasinin bohran néqgtasini tapin.

® (4;4)
(05-3)
151)
(-1;-1)

diizgiin cavab yoxdur

647 ,
z=2x"+xy +y* —4x -y funksiyasinin béhran négtasini tapin.
diizgiin cavab yoxdur
® (1,0
0:1)
(0;0)
1D

648 ,
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z=g™ [x +y* +3y}funksiyasinin bhran nogtasini tapin.

649 ,

f(x:3)=2"y funksiyasinin gradiyentini M{,(z;—:l} nogtasinda tayin edin.

W
[ =]
L

—

—
[B*]

diizgiin cavab yoxdur
(25-2)
;-1
0;2)

-3
=5

- =
16i+4

—

_)
—16i+4j

diizgiin cavab yoxdur

-3

_}
=6 i=4j

=+ =
16i—4]

650,

flx;¥)=x"+xy+ ¥ —4x—2¥ ikidayisanli funksiyasinin stasionar ndqtalarini

tayin edin.

® (2,0

651 ,

(05-2)
diizgiin cavab yoxdur
0;2)
(-2;0)

z=2x*+2y" —30xy  funksiyasimn ekstremumunu tapin.

652,

z=8+6x—x? —xy—»* funksiyasinn ekstremumunu tapin.

653 ,

diizgiin cavab yoxdur
-250

117

-92

44

diizgiin cavab yoxdur
-12

-7

2

20

z=4x?-2xy+y? funksiyasinin béhran ndqgtasini tapin.

(11D
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(1;0)

diizgiin cavab yoxdur
1;-1)
® (00

654 ,

L]

.2 ax" qilivwat sirasi x = x, = 0 néqtasinda yigilandirsa, onda :
==l

diizgiin cavab yoxdur.

|x| < | ,}| barabarsizliyini dayan islanilan X {iciin dagilandir

|x\ < |Iﬁ‘ barabarsizliyini 6dayan islanilan X GOciin yigilandir

x| > |x.| barabarsizliyini 6dayan islanilan X tigiin yigilandir

Za"ﬁ dagilandir

n=l

655,

> ?’L sirasinin yigilmasiniarasdirin.
]

dagilir;

® miitloq yi1gilir.
diizgiin cavab yoxdur
sorti y181lir
yigilir

656,

= s

¥(-1) a, swrasmm vigilan olmas: i¢lin hans: sart danmalidir ?

mml’

1) a,>a,>a »>--va lima, =0 . 2) ay<a,<a,<--; Vo lma,=0;
1> & AER L <& et

3) a,>a,>a > va ma,=1 4) a<a <a, < Vo lma, =0
2> & it , <4 et

diizgiin cavab yoxdur

3
L
4
2
657 ,
S T b .
Z — sirasmin camlnltapln.
pur
diizgiin cavab yoxdur
2/3
® 32
1/6
1/3
658,
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o 1 -
ém sirasinin camlnltapln.

® /3
2/3
372
1/9
diizgiin cavab yoxdur

659,

Umumi haddi o, =3£g diisturu ila verilmis siram yazin.

660 ,

i_b.g” -sirasi  -un hansi giymatlarinda yigilandir.

Eml]

la| <5

lo| <1

diizgiin cavab yoxdur

661 *

T

=l

sirasinin x| >1 oldugda yigimasini
barabarsizliyindan istifada edin)

dagilandir;
sorti yigilandir;
® yigilandr;
miitloq y1g1landir.
diizgiin cavab yoxdur

662 ,

arasdinn.

(burada

1

I_‘J:
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= 1%l
Z[E L 1 sirasinin yigilmasini arasdinn,
H—

=1

diizgiin cavab yoxdur
miitloq y1g1lir;
dagilir;

®  gorti yigilir;
miintozom y1g1lir

663 ,

.a >0 (_z':l;::c-) oldugda

DI a; )T a

siralarmdan hans: isarasini névbs ile deyisen sirado?

2
® |
diizgiin cavab yoxdur
4
3
664 ,
g by, W sirasinin camini tapin.
1-3 3-5 (2n-1)2n+1)
diizgiin cavab yoxdur
® 12
1/7
1/9
1/5
665 ,

Favt o4z oot
3_.: E,‘ - i! <121 <. sirasinin imumi haddini yazin.
4 \7) o) 13}

diizgiin cavab yoxdur
((n Y
\n+l)
((n Y
\2n+1)
°
|'d H_l ‘,I=
153H—1_,'

R
n-1
2n+1
666 ,
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o : : G 1, GRRTY N ; g el
Umumi haddi a_ = % diisturu ila verilmis sirani yazin.

A3 +1

diizgiin cavab yoxdur

i Bl P
MR ]
e
ok g dE g
4100 28
M2 B A
3 4 3
Bt
FAEE
667 ,
b+bg+bg' +--bg* +-- sirast g <1 oldugda yigilandir. Verilan siranin camini tapin.

o .

B

1-g

M

T=

a7

l-g

l-g°

l-g

diizgiin cavab yoxdur
668 ,

S ¢ i ;
Z— Sirasinin ylgllma l'adlusunutapln.
i

o
o |
0,2
2
0
diizgiin cavab yoxdur

669 .
1 1 1 ; m
S Ll s sirasinda  |y|=1 oldugda alinan adadi siranin yigilmasini
v +y st
arasdinn.
diizgiin cavab yoxdur
yigilandir;
® dagilandir;
sorti y181landir;
miitloq y1g1landir.
670 ,
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Z_[-l]"’ ?_i‘ sirasinin yigilmasini arasdinin.
-]

diizgiin cavab yoxdur
dagilir;
sorti y1gilir;
® miitloq y1gilir;
yigilir.

671,
Zm sirasinm camini tapin.
=l ST

2
diizgiin cavab yoxdur
4
® 1/9
1/4

672,

%_;_L_... sirasinin iimumi haddini yazin.
2-5 5-8 B-11

[ )
1
(3n—1)3n+2)

diizgiin cavab yoxdur

Bn-213n+1)

1
(3n+2)3n+1)
673,
l—i,—i:—%—--- sirasinin mumi haddini yazin.
3 3= 87 3
°
2n—1
3:
H:
3:
3.:
diizgiin cavab yoxdur
1
3-:—]
674 ,
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> bg* swasiverilir. g=1oldugda #ci xiisusi cominiyazin.
i

® b
n

diizgiin cavab yoxdur
b/n
n/b

675,

by=b,+b, +xb_+.. adadi sirasinin n-ci xOsusi cemini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
[

2.5
k=i

L]

>k,

&1
w1
2.k
&1

=

2.5

w1

676 .

> (-1)f5*x* sirasininyigiima intervalmi tapin.
Jem]

—1=x<0

—l<x<l
® (-0,2;0,2)

diizgiin cavab yoxdur.

—-1<x<0
677 .

.
R u .

> nlx” sirasinin yigiima radiusunu tapin.

n=l

® 0
2
diizgiin cavab yoxdur.
-2
1/2

678 .

J(x)=3% funksiyasini a =0- da qiivvat sirasina ayirin.
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3‘ =2_x_,_£_,_£_...
< ]
[ J
3 —axin3. B 3 73

3 x*n*3

G S e Wl Coleman W
21 31
3 = x_£ ______
ool
679 .
Z_I sirasuun vigilma radivsunu tapin.
=1 M
°
0
2
diizgiin cavab yoxdur.
1/3
172
680,

y'+sinx-y=0 tanliyinin imumi hallini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

cesi.ﬂx

ce—si.ﬂx

CGC{PSI

681 .

¥ —y' =2y =0 tanliyinin tmumi hallini yazin.

[ J
ce -x 2x
:l.-—Clé' —-C'I-E'

oy

V=c*+e,

y=cg T+

diizgiin cavab yoxdur

682,
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V' +by +by=0 tonliyvinin xarakteristik tanliyinin koklari hagigi mixtalif oldugda

iimimi halli yazin.

diizgiin cavab yoxdur

o

i E,
0" +oqeT
gk:x

k,
e =
ek!x _e.{;x

683,

"

12 S . s
e s tanliyinin Grmumi hallini tapin

9

12x-lx-12x+gx+¢,

—X+CX+E

diizgiin cavab yoxdur

e

hx-x+qx+q

Inx+cx+e,

684 .
(l+x P'=Txy+(1+x)* tonliyini y' +p(x)y=g(x) saklina gatirin va g(x) ifadasini
yazin.

® 1ix
diizgiin cavab yoxdur

685,

v'+2xy=2xe~" tanliyinin imumi hallini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
o .

y=(x"+¢ je"L

2
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y=(x+cl*

y=x'¢"(c+x)

686 ,

¥'= px)y=0 tanliyinin Gmumi hallinin diisturunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
[ ]

-

y= cg_j p(x)ekx

= el PO

y=s5p(x)dx +c

y= ce Pl

687 ,.
¥'+ay +ay=0 tanliyinin xarakteristik tanliyinin kéklari gogsma kompleks oldugda

tmimi halli yazin.

£ C0s A+, sin B

diizgiin cavab yoxdur
[

&% (c; cos fx +¢5 sin Ar)
™ cos
™ sin fx

688,

¥ +by'+by=0 tanliyinin xarakteristik tanliyini yazin.

i +bjk=0

[

K +bi+b, =0
K +2bk+b, =0
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K2 +b, =0

diizgiin cavab yoxdur

689 ,
flx. = 15 — funksiyasi nega daracali bircins funksiyadir?
1
diizgiin cavab yoxdur
-2
2
o |
690 ,

(l+x }'=Tx+(1+x)* tanlivini '+ p(x)y = g(x) s2klina gatirin va px)-in ifadasini

yazin.
1
Tex
2
1+x?
1+
[
_Tx
l+x
diizgiin cavab yoxdur
691 ,

xydic+ (x+1)dy=0 tanliyinin #1)=1 baslangic sartini 6dayan hallini tapin.

-’f—'lel—;
2

diizgiin cavab yoxdur

b
Il

692 ,

¥ +3y=0 tanliyinin tmumi hallini tapin.

”»
ce—_':

diizgiin cavab yoxdur
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i
cel

C-E':x

ce”

693,

{1+ yl}ix+x:m'y= 0 tanliyinin Gmumi hallini tapin.
°
x-41+ ¥y =c
(1+y)+x) =cx?

diizgiin cavab yoxdur

694 ,

¥V +ay +a,y=0 tonliyinin xarakteristik tonliyinin koklari haqgigi va bir-birina

barabar cldugda iimimi halli yazin.

(c; —.czxje*‘x

diizgiin cavab yoxdur

695 ,

¥"=3xe* tanliyinin y(0)=1; =0 baslangic sartini ddayan hallini tapin.

Sef(x—2)+5x +11

diizgiin cavab yoxdur

x-8°+x+3
e +x+3
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696 ,

fix.) =3xy + x* funksiyasi nega daracali bircins funksiyadir?

697 .
' —2y=x*+x tanliyinin Gmumi hallini tapin.

698 ,

Zp

699 ,

v+ p(x)y=g(x) tanliyinin Grmumi hallini tapin.

[
W = N B

diizgiin cavab yoxdur

y=x’—x+gx’

diizgiin cavab yoxdur

y=x'+ecx
y=cx'—x
3xt+1
T EAES
[ J
cx®+x+5)
cx*+1)
c(x+1)
c
xtaxss
diizgiin cavab yoxdur

2

—.y =0 tanliyinin dmumi hallini tapin.

y=cel mw[f g " cu]

¥ =e_-[’“:"'d‘ hg(x}_el:{x‘.ﬁdx_cl I

diizgiin cavab yoxdur

y=[ gy e 1P M 1
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y =g 7 Far e

700 .

¥ =4x% + 3 —2x +1 tonliyinin Gmumi hallini tapn.

¥ +x+c
,

X —x+¢
”

¥ +c

diizgiin cavab yoxdur
[

B B ooy o 5 i
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